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Program hodů
(17.–22. srpna)

Čtvrtek
 20:00 – stavění hodové máje

Pátek 
20:00 – rocková zábava u myslivny 

– hraje skupina MASSAGE

Sobota 
20:00–20:40 zábava s cimbálovou muzikou

Základní školy Čejkovice;
od 20:40 – CM Lašár

Neděle
10:30 – hodová mše svatá 

14:00 krojový průvod obcí a hodová zábava pod májú
– hraje DH Túfaranka

Pondělí
14:00 – krojový průvod obcí a hodová zábava pod májú

– hraje DH Bojané

Úterý 
20:00 – hodová zábava pod májú

– hraje DH Legrúti

Hody Čejkovice
2023
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AUTOR: Ing. Pavel Novotný, starosta obce

SLOVO STAROSTY

Vážení a mílí spoluobčané, dovolte mi v tomto prázd-
ninovém čísle Zpravodaje poohlédnout se zpět, co 
se nám povedlo, co máme v plánu a co nás nemine. 
Počasí si s námi zahrává, a tak se hodí citát klasika 
“Tento způsob léta zdá se mi poněkud nešťastný“. 
Jakoby léto ne a ne začít. Předešlé roky jsme skočili 
ze zimy přímo do léta, ale letos je to jako na hou-
pačce. Snad už se počasí umoudří a nabídne dětem 
i nám dospělým krásné dovolenkové počasí. Čeká 
nás období zasloužené dovolené a dlouhých letních 
dnů a teplých nocí. Snad právě proto kulturní komi-
se naplánovala na pátek 14.7.2023 Letní noc, která 
bude v prostoru nádvoří radnice a hasičské zbrojnice. 
Všichni jste zváni a budeme se těšit na Vaši účast.

Z těch povedených a příjemných akcí bych rád 
vzpomněl „Žehnání nového díla, schodů a veřejného 
prostranství kolem Boží muky na ulici Peckova“. 
Přišlo mi, že to bylo velmi pohodové odpoledne 
s příjemným kulturním programem a mám z této 
akce velmi dobrý pocit. Asi by bylo vhodné se více 
potkávat a využívat každé příležitosti k podobným 
sousedským setkáním.

O tom, co řeší rada obce a zastupitelstvo, se dozví-
dáte z informací na našich stránkách v blogu starosty  
nebo face booku. Přesto se zmíním o tom, co jsme 
již dokončili a co ještě v tomto roce plánujeme, na 
čem pracujeme.

Dokončili jsme opravu fasády na zámku a mimo 
jedné stěny v zahradě je celý zámek, co se týče fasá-
dy, opravený. Podařilo se nám vybudovat zpevnění 
cesty asfaltovým recyklátem u víceúčelového hřiště 
směrem ke škole, opravili jsme několik nefunkčních 
dešťových vpustí po obci.

Intenzivně pracujeme na projektu přístavby mateř-
ské školy, kdy chceme vystavět a rozšířit mateřskou 
školu o další třídu, abychom dokázali uspokojit větší 
počet malých školáků. Součástí přístavby MŠ bude 
rekonstrukce kuchyně, rekonstrukce topení, kotelny 
a šaten pro děti. Přístavba bude jako křídlo budovy 
směrem do zahrady MŠ. Pokud se podaří do konce 
roku 2023 zajistit stavební povolení a na začátku roku 
2024 vybrat dodavatele stavby, mohly by být stavební 
práce zahájeny v roce 2024.

V extravilánu obce budeme opravovat cyklotrasy 
z Vrbice na Nový Poddvorov. Bude se jednat o lokální 

opravy nejpoškozenějších úseků, kdy na tuto akci jsme 
získali dotaci 1,5 mil Kč. O dotaci jsme taky žádali na 
elektronickou úřední desku, kdy jsme dotaci nezískali, 
nicméně rada obce rozhodla elektronickou úřední 
desku pořídit. Tato platforma bude sloužit ke zveřej-
ňování důležitých informací, oznámení a dokumentů 
týkajících se obce. Díky tomu budete mít snadný 
přístup ke všem potřebným informacím. Elektronická 
úřední deska bude umístěna na budově orlovny tak, 
aby byla přístupna nejenom občanům, ale také turis-
tům  a návštěvníkům Čejkovic. Elektronická úřední 
deska bude nabízet nejenom dokumenty vyvěšené na 
úřední desce, ale také přístup na webové stránky obce 
a informace pro turisty.

Pro zvýšení bezpečnosti chodců budeme realizovat 
nasvětlení přechodu pod Újezdem. Na popud České 
školní inspekce a Krajské Hygienické stanice jsme 
nuceni zabezpečit venkovní betonový bazén, nebo 
spíše betonovou nádrž proti vstupu a možnosti úrazu. 
Na tomto místě máme úmysl vybudovat pro cyklisty, 
koloběžky a taky bruslaře na kolečkových bruslích 
pumptrack, což jsou nakloněné zatáčky a převýšení. 
V této fázi zatím provedeme demolici betonové vany 
nádrže. 

Dalším ožehavým problémem, který řešíme, je 
zázemí pro fotbalisty. Již několik let se snažíme najít 
správné řešení a snad se už blýská na lepší časy. Po 
dohodě se zástupci fotbalu hledáme možnost vybudo-
vání fotbalových kabin formou kontejnerových buněk. 
Zatím se nám toto řešení zdá jako nejekonomičtější 
a nejrychlejší. Jsme však teprve na začátku, ale věříme, 
že i toto se nám podaří vyřešit ke spokojenosti všech.

Na hřbitově jsme opravili chodníky na levé straně, 
kde jsme také vybudovali další schránky pro uložení 
uren. Plánujeme opravu komunikace v ulici U Boží 
muky, připravujeme projekt rekonstrukce posledního 
pavilonu v ZŠ.  Zde zvažujeme rekonstrukci vnitřního 
bazénu a celkovou rekonstrukci elektro. Připravujeme 
projekt dvou bytových domů, kdy na ulici Hodová by 
měl v budoucnu vyrůst dům s nájemním bydlením 
a další bytový dům s byty zvláštního určení by měl 
vzniknout na ulici Cigánov.

Na Cigánově máme čističku odpadních vod, kde 
chceme spustit zkušební provoz intenzifikace čistění 
formou dodávání čistého kyslíku. Plánujeme zkulturnit 
veřejný prostor, a zejména schody u budovy centra 
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volného času, což je budova bývalých jesliček. Tady 
má vzniknout schodiště propojující prostor před mys-
livnou s prostorem navazujícím na chodník u ZŠ. Taky 
dojde ke zkulturnění prostoru z horní strany budovy 
jesliček – klubovny brontosaurů.

K dlouhodobějším projektům patří řešení návsi, 
tanečního prostoru pod májú a v jeho okolí. I tady 
se blížíme k dopracování projektové dokumentace 
a v současné době čekáme na vyjádření všech dotče-
ných orgánů k tomuto projektu. Následně bychom 
žádali o stavební povolení.

Obnovitelné zdroje energie – jsme před realizaci 
umístění fotovoltaických panelů a elektrárny na budo-
vě čistírny odpadních vod. U dalších obecních budov 
zjišťujeme, zda by bylo možné připojeni a až podle 
vyjádření eg-d budeme následně zvažovat, zda umís-
tíme fotovoltaiku na další budovy. Jednou z takových 
budov je „základna“ našich technických služeb, bývalá 
mateřská školka na Včelíně. To je poslední nezateplená 
obecní budova, kdy v rámci projektu zateplení a vý-
měny střešní krytiny zvažujeme umístění fotovoltaické 
elektrárny na střechu této budovy.

Dost už bylo stavění a oprav. Nezbývá mi než Vám 
všem popřát zaslouženou dovolenou a dětem poho-
dové prožití letních prázdnin. 

Musím se také zmínit o krojovaných hodech. Sice 
se budou konat až na sklonku srpna, ale ten čas uteče 
jako voda a taky už nebude příležitost se touto otázkou 
veřejně zabývat. Přál bych si, abychom částečně upravili 
zavedené rádoby zvyky, které se v minulosti zavedly, 
a domnívám se, že je načase zeštíhlit doprovodné ná-
klady a zamyslet se nad rozsahem výběru vstupného. 
Obec v minulém roce podpořila nemalou finanční 
částkou konání krojovaných hodů. Uhradila náklady za 
hudbu v neděli i pondělí.  Předpokládám, že i v letošním 
roce bude obec zvažovat podporu hodů, ale patrně za 
určitých podmínek. Vše bude nutné projednat se stárky. 
Stárkům a stárkám přeji, aby se jim a také hodové chase 
hody vydařily a vše proběhlo ke všeobecné spokojenosti.

Do nadcházejících letních měsíců Vám přeji hodně 
slunečných dnů prozářených nejenom slunečním 
svitem, ale také pohodou, dobrou náladou a celkovou 
spokojeností.

Mějte se krásně.

STAVEBNÍ ÚPRAVY VEŘEJNÉHO 

Tak se jmenoval projekt, jehož výsledek byl 
slavnostně požehnán, za hojné účasti veřejnosti, 
v neděli 28. května 2023.
Hodnota díla je 2.286.938 Kč, z toho získaná 
dotace činí 1.160.000 Kč.
Projekt je spolufinancován Evropskou unií.
Podpora projektů konečných žadatelů naplňující 
cíle SCLLD MAS Jižní Slovácko.

PROSTRANSTVÍ BOŽÍ MUKA - UL. PECKOVA
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Cesta patří neodmyslitelně do životního příběhu člo-
věka. Životní cesta začala pro každého z nás početím 
v lůně matky a pokračuje narození až do smrti. Jít 
cestou života znamená přijímat jednotlivá povolání. 
Na prvním místě patří povolání k životu, na které 
odpovídáme každý den, kdy život žijeme a chráníme 
si ho. Na začátku dospělosti odpovídá člověk na své 
životní poslání a povolání. Objevuje hlas Boží, který 
člověka volá k manželství nebo k zasvěcenému ži-
votu. Vždy na toto volání člověk odpovídá a tak se 
rozhoduje pro svůj životní stav. Dobré rozhodnutí 
člověka vede ke šťastnému a naplněnému životu. 
Celý proces zrání v člověku je veden cestou víry, po 
které máme všichni jít.  Cestou víry nemůže jít člověk 
sám, potřebuje k tomu společenství. Ve společenství 
se věřící lidé navzájem povzbuzují, prožívají modlit-
bu, přijímají svátosti, objevují charismata - dary pro 
druhé a žijí konkrétními skutky lásky. Jít cestou víry 
také znamená přijmout výzvy dnešní doby, která je 
dobou proměny a přerodu. Také v sobě nese velké 
touhy a hledání Boha, spojené s očekáváním nové 
cesty. Sv. Matka Tereza provozovala v Kalkatě " Dům 
pokoje", kde shromažďovala nevyléčitelně nemocné, 
lidi odhozené na ulici, bezdomovce, postižené nej-
různějšími parazity. Zažila jeden zajímavý zážitek 
s pracovníky Mezinárodního červeného kříže, kteří 
přišli, aby zkontrolovali, v jakých podmínkách sestry 
pracují, jak by jim mohli pomoci. Když vešli do první 
místnosti, kde leželi lidé s otevřenými ranami na těle, 
zacpali si nos, v druhé místnosti byli ještě více posti-
žení lidé, pracovníci si ucpávali ústa. Ve třetí místnosti 
leželi  lidé nejvíce postižení a nemocní, odtud rychle 
vyběhli ven. Matka Tereza poznamenala, kam tak bě-
žíte. Jedna z pracovnic Červeného kříže, odpověděla, 
já bych to nedělala ani za milión dolarů. Já také ne! 
odpověděla Matka Tereza. Všechny sestry každý den 
se zúčastňujeme mše svaté, přijímáme svaté přijímání 
a potom hodinu adorujeme před vystavenou Svátostí 
oltářní, kde je přítomen svátostným způsobem Pán 
Ježíš. A teprve potom jdeme sloužit  našim nevylé-
čitelně nemocným, v každém z nich se učíme vidět 
Krista a jemu v těchto lidech sloužíme. Bez této Boží 
posily by to žádná z nás nedokázala. Prokazujeme 
těmto lidem službu lásky tím, že je umyjeme, ošet-
říme, dáme najíst a oni zakusí, že je má někdo rád 
a dává jim důstojnost člověka. Mnozí z nich jsou už 

AUTOR: P. Miloslav Čamek, farář

JÍT CESTOU VÍRY

před bránou věčnosti a mají velkou touhu vejít do 
místa pokoje, pravého štěstí a setkat se s Bohem. 
Často odcházejí s úsměvem na rtech. Z vyprávění sv. 
Matky Terezy můžeme zachytit cestu víry, po které 
tito lidé jdou, jak dozrávají k hlubokému vztahu 
s Bohem, jak objevují  nejdůležitější vztah a hodnotu 
života. Nejsou bohatí věcmi, protože žádné nemají, 
ale jsou bohatí Bohem a jeho láskou. Jít cestou víry 
není vždy jednoduché a bezbolestné, ale je to velké 
dobrodružství, kde nás Pán vychovává a postupně 
proměňuje. Nikdy nejsme sami, vždy s námi Pán 
byl, ve všech situacích a okolnostech života. Ve svém 
velikonočním tajemství utrpení, smrti a vzkříšení 
Ježíš Kristus zvítězil definitivně nad hříchem, zlým 
duchem a smrtí. Jsme vykoupení a zachránění lidé, 
ale nefunguje to automaticky a celoplošně. Záleží 
osobně na každém z nás, abychom se na cestě víry 
nově obrátiti a opravdově v Ježíše uvěřili. Ustavili 
ho jako Mistra, Pána a Spasitele našeho života. To 
největší, co můžeme každý z nás udělat, je co nej-
plnější přijetí Ježíšových slov, jeho zaslíbení, jeho 
životní cesty do našich životů. Nevyměnit Ježíše 
a náš osobní vztah k němu za blahobyt, peníze, sport, 
koníčky nebo nejrůznější duchovní cesty. Je to velké 
pokušení dneška, kdy se zdá, že člověk je  " hapy", ale 
nakonec zůstává lidské srdce nespokojené a prázdné. 
Čím více se prosadí v našich životech "ON", tím více 
se prosadí dobro, a tedy naplněný život. Přijměme 
pozvání na cestu víry, kde nikdy nejsme sami, Pán 
Ježíš nás doprovází, posiluje a vede k cíli života. Slova 
žalmu, ať nás inspirují: "Zaradoval jsme se, když mi 
řekli, domu Hospodinova půjdeme!" 

PŘIPRAVUJEME 
Poutní zájezd farnosti na sv. Hostýn a Velehrad 
v pátek 11. srpna 2023, odjezdy autobusu a způ-
soby přihlašování budou upřesněny.
Pouť farnosti do Křtin v sobotu 2. září 2023 od-
poledne na první sobotu Panny Marie. Odjezdy 
autobusu  budou upřesněny.
Duchovní obnovu pro biřmovance, místo a termín 
budou oznámeny po prázdninách.
Udílení svátosti biřmování bude ve farním 
kostele sv. Kunhuty v sobotu 18. listopadu 
2023 v 10.00 hod. při mši svaté za účasti biskupa.
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V letošním roce probíhá druhá etapa opravy střechy 
na presbytáři kostela. V současné době, na konci 
června, jsou vyměněny latě a krytina na rovné ploše 
střechy presbytáře a pracuje se oplechování úžlabí, 
které je ukončeno hřebenáči položenými do malty. 
Půlkruhovitý závěr absidy presbytáře je nově zalaťo-
ván a bude se pokrývat novou krytinou, která bude 
v 64 řádách a bude se přibíjet a řezat podle místa 
uložení na střeše. 

Celkové náklady na II. etapu činí 2 159 000 Kč; 
Byly zaplaceny tři faktury za práce letošního roku 
za měsíc duben 184 477 Kč; za květen 484 374 Kč 
a za červen 395 761 Kč. 

Děkuji všem dárcům a obcím - Čejkovice, Starý 
Poddvorov a Nový Poddvorov za finanční dary. 
Prosím o modlitbu a finanční podporu na dokončení 
této opravy. 

OPRAVA STŘECHY KOSTELA

Vám všem, kteří stavíte kostel, 
vám všem pomáhej Pán Bůh!
Vy nemáte kdy, abyste se dívali,
kdo jde kolem vás. Mnoho lidí jde
kolem vás, ale vy stavíte kostel.

Kostel, castellum, tvrz, hrad.
Tvrz tvrdí, že jste tvrdí, čili pevní ve víře.
Hrad hradí, čili staví hráz proti vlnám
a potopě chaosu, což jest zmatek.
Ze zmatku pak jest zmetek.

Vy nemáte kdy, abyste poslouchali,
co si vypravují lidé, kteří jdou kolem vás.
Mnoho lidí jde kolem vás, ale vy stavíte kostel.

Velké dílo konáte, neboť stavíte kostel.
Ten, kterému stavíte kostel, až byl povýšen,
všechno táhl k sobě. Vy také stavíte do výše, 
lezete do výše, směřujete do výše, tam, 
kde lítá a hnízdí  ptactvo nebeské.

AUTOR: Jakub Deml

VÁM VŠEM

Ó vy šťastni. Proto šťastni, že věřící.
Vy živoucí. Neboť ti, kteří nevěří, 
nestavějí, nebudují, ti bourají, popírají.
Nerostou, krní. Šilhají po vás.
Vy stavíte kostel, protože milujete 
své syny  a dcery, pro něž chrám udržujete.
Přikládáte ruce k dílu velikému, neboť veliký
jest Bůh, jediný původce života.

Vám všem, kteří stavíte kostel, pomáhej
Pán Bůh. Nic lepšího nemůžete dělat, 
nic trvalejšího, nic také výnosnějšího,
neboť vše ostatní vám bude přidáno.

Pro nás v Čejkovicích výstavní kostel postavili naši 
předci. Na nás je o něj pečovat, opravovat a udržovat 
tak, aby mohl i nadále sloužit dalším generacím.



7

Vítejte u dalšího okénka Mladých pro Čejkovice. 
Na následujících řádcích vás chceme krátce 
informovat o tom, co se děje v Čejkovicích 
a čemu se nejen v rámci rady a zastupitelstva 
obce věnujeme.

Začneme od konce. Na červnovém zasedání za-
stupitelstva obce byla vydána Změna č. 2 Územního 
plánu Čejkovice formou opatření obecné povahy.  
Po nabytí účinnosti opatření obecné povahy bude 
územní plán závazný pro rozhodování v území, ze-
jména pro vydávání územních rozhodnutí. V rámci 
této změny se řešily i pozemky u mateřské školy či 
čistírny odpadových vod. Tyto pozemky byly změ-
něny na plochy občanské vybavenosti respektive 
technické infrastruktury, což v budoucnu umožní 
jejich využití pro rozšíření MŠ a ČOV. Celé znění 
změny ÚP najdete na webových stránkách města 
Hodonín.

Dříve jsme vás informovali, že se hledají mož-
nosti, jak zlepšit dostupnost bydlení. Obec reálně 
uvažuje s výstavbou dvou bytových domů na 
ulicích Cigánov a Hodová. Jeden by měl být určen 
spíše pro starší ročníky a druhý by měl fungovat 
jako startovací byty pro mladé. V květnu proběhlo 
pracovní jednání zastupitelů se stavební komisí, 
kde se připomínkovaly předložené projekty. Řešila 
se například bezbariérovost, velikost bytů či parko-
vací stání. Diskuze byla konstruktivní a vzešlo z ní 
mnoho dobrý podnětů, které budou do projektů 
zapracovány. Radní zároveň na jednom ze svých 
jednání schválili pořizovatele nové územní studie 
lokality Hrubý Újezd.

Velkou investicí bude i pořízení cisternové auto-
mobilové stříkačky pro dobrovolné hasiče. Do této 
nadlimitní veřejné zakázky se přihlásily dvě společ-
nosti. V dubnu zasedla komise pro vyhodnocení na-
bídek, která doporučila radě obce vítěze. Rada obce 
schválila vítěze a pověřila starostu obce podpisem 
smlouvy. V polovině června navštívili hasiči výrobní 
závod vítěze. Náplní schůzky byl podrobný rozbor 
všech zadávacích podmínek, upřesnění detailů, jako 
např. barevné rozlišení vozidla, rozmístění vybavení 
ve vozidle a další drobnosti.

AUTOR: Pavel Gal

OKÉNKO MLADÝCH PRO ČEJKOVICE

Závěrem vás chceme informovat o vyhlášení 
fotografické soutěže Okem čejky, kterou pořádá 
Kulturní komise. Úkolem je zachytit pohled naší 
malebné vesnice, zvyky a každodenní život očima 
návštěvníka nebo i domácího pozorovatele. Vytáh-
něte své fotoaparáty či mobily a zachyťte Čejkovice 
takové, jaké podle vás jsou.

Pokud chcete vědět více, mrkněte na náš FB Mladí 
pro Čejkovice, kde pravidelně přidáváme příspěvky 
o tom, co se děje. Případně si nezapomeňte v příštím 
vydání Čejkovického zpravodaje nalistovat opět 
naše okénko.
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„OKEM ČEJKY"

- ÚKOL: 
zachytit pohled naší malebné vesnice, zvyky 
a každodenní život očima návštěvníka nebo 
i domácího pozorovatele

- KDY:  
první kolo soutěže bude probíhat od 1.června 
2023 do 30.listopadu 2023
	
- PRŮBĚH SOUTĚŽE: 
1. Sběr fotografií z letních měsíců 
(červen až srpen) bude probíhat do 10.9. 2023

2. Sběr fotografií z podzimních měsíců 
(září až listopad) bude probíhat do 10.12.2023

3. Fotografie budou následně vystaveny na face-
bookové stránce a také na vernisáži 

4. Vítězné snímky budou pak vybrány skrze 
hlasování odborné poroty a veřejnosti

- PRAVIDLA:
· Každý účastník může za každý měsíc soutěže 
poslat jednu soutěžní fotografii

· Fotografie musí být vyfocena na katastru Čejko-
vic v daném období a roku

· Účastník soutěže musí být zároveň autor 
fotografie

· Název fotografie zašlete ve tvaru: Příjmení-jmé-
no-měsíc pořízení fotografie na e-mail: okemcej-
ky@gmail.com

Těšíme se na Vaše zaslané fotografie!
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Oblastní charita Hodonín se zaměřuje svou činností 
na pomoc lidem z různých věkových a sociálních 
skupin. V rámci pomoci seniorům se zapojila do 
projektu „Dostupná péče pro osamělé seniory“, 
který je realizován za finanční podpory Nadace 
EP Corporate Group. Smyslem tohoto projektu je 
podpora osamělých seniorů, kteří potřebují pomoc 
a péči ve svém domácím prostředí a jejichž finanční 
prostředky na hrazení této péče ani s využitím stát-
ních příspěvků nestačí. 

V praxi to funguje tak, že osamělého seniora 
navštíví sociální pracovníci Charity, kteří zjišťují 
základní informace o finanční situaci, tedy o výši dů-
chodu, případně dávkách státní sociální podpory na 
straně jedné a o výši nákladů na bydlení, za energie, 
za pečovatelskou službu, zapůjčení kompenzačních 
pomůcek, obědy, doplatky za léky či inkontinenční 
pomůcky apod. na straně druhé. 

Zjištěné skutečnosti jsou následně posouzeny na 
základě předem stanovených kritérií pro zařazení 
do projektu. U každého je zohledňována nepříznivá 
sociální situace. V případě, že senior využívá pečo-
vatelskou službu a jsou splněna nastavená kritéria, 

AUTOR: Za Oblastní charitu Hodonín Eva Frýdková, DiS.

DOMA JE DOMA

jsou tomuto seniorovi hrazeny zčásti nebo zcela 
náklady na tuto službu. Pokud sociální službu ne-
využívá, lze ho podpořit formou poukázek na nákup 
léků či zdravotnických potřeb v síti lékáren MAX.

Pokud jste osamělý senior nebo ve svém okolí víte 
o seniorovi, který by potřeboval pomoc či podporu 
a finanční situace nedovoluje si tuto pomoc zajistit, 
obraťte se na pracovníka Oblastní charity Hodonín, 
který Vás po telefonické domluvě navštíví ve Vaší 
domácnosti.

Oblastní charita Hodonín má Půjčovnu kompen-
začních pomůcek, více informací u paní Šottlové 
tel. 731 625 192.

NEBUĎTE NA TO SAMI!

KONTAKT:
BC. TOMÁŠ PROCHÁZKA	: 731 425 497
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Poslední měsíc školního roku na naší škole 
proběhlo mnoho akcí. Děti i pracovníci školy 
se snažili si navzájem zpříjemnit závěrečné dny, 
než odejdou na prázdniny. 
Chtěli bychom vám některé z nich představit.
Začneme hned prvním červnovým dnem.

DEN DĚTÍ
Ve čtvrtek 1.6. se nadšení žáci sešli před vchodem 
školy. Zatímco osmáci zaujali místa u stanovišť pl-
ných her a zábavy, která připravili pro své mladší spo-
lužáky, deváťáci převzali roli instruktorů a průvodců 
skupinek složených z dětí všech ročníků naší školy. 

Na jednotlivých stanovištích je čekalo plnění růz-
ných úkolů, soutěží. Děti si mohly například projít 
opičí dráhu, zkusit si zatloukat hřebíky, soutěžit ve 
skákání v pytli, dokonce je čekala i zkouška paměti. 
Paní kuchařky si pro nás přichystaly netradiční oběd. 
Připravily skvělý piknik na školní zahradě. Na závěr 
jsme všichni obdrželi sladkou tečku - nanukový 
zákusek, na kterém jsme si  pochutnali a  který nám 
přinesl osvěžení.

AUTOR: Učitelé a žáci ZŠ

VE ŠKOLE TO ŽIJE

VYCHÁZKA ŠD K MLÝNU

   

ABSOLVENTSKÉ PRÁCE
Od 6. do 8. června žáci 9. ročníků prokázali nabyté 
znalosti a kompetence vytvořením a prezentací 
závěrečných ročníkových prací. Pod vedením uči-
telů zpracovali různorodá témata podle vlastního 
výběru. Jejich prezentace byly velmi pěkné, zdařilé 
a mnohdy inspirativní. každý se zhostil této role 
zodpovědně podle nejlepšího svědomí a vědomí. 
Témata byla pestrá – dozvěděli jsme se zajímavostí 
ze života různých osobností, např. J. F. Kennedyho 
nebo Ronnieho Colemana. Seznámili jsme se se zá-
libami našich žáků, mezi které patří bodybuilding, 
hra na trubku, BMX. Nechyběla ani historická témata 
například Údolí králů, čarodějnictví nebo Auschwitz. 

Žáci nakonec potvrdili, že absolventky byly pro 
ně důležitou zkušeností, i když mnozí z nich si na 
samém začátku přáli, aby se zrušily.  

Všechny práce jsou k dispozici na našich webo-
vých stránkách.
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PEVNOST POZNÁNÍ
Exkurze do Pevnosti poznání v Olomouci, která se 
uskutečnila ve čtvrtek 8.6.2023, se stala výjimečným 
zážitkem pro celý šestý ročník. S nálepkou “Nudná 
čísla?” se nám představený program jevil zpočátku 
jako příslib monotonního dopoledne. Nicméně nás 
čekalo příjemné překvapení. Naše dobrodružství 
začalo u prvočísel, která se ukázala být daleko 
zajímavějšími. Prozkoumali jsme tajemství dělitel-
nosti a odhadovali kouzla matematických vztahů. 
Poté jsme zamířili do expozice nazvané “Světlo 
a tma”. Ta nám otevřela dveře do fascinujícího světa 
astronomie a fyziky. V digitálním planetáriu jsme 
se ponořili do bezkrajného vesmíru a pozorovali 
tajemné hvězdy. Nechyběla ani zábava, když jsme 
si vyzkoušeli hru na laserovou harfu či experimen-
tovali s kreslením světlem. 

FLORBALOVÝ TURNAJ
V pondělí 12. června se vybraní žáci s tělocvikáři 
vydali do Klobouků u Brna na florbalový turnaj. 
Naše škola tam byla zastoupena žáky 6. a 7. třídy, 
a musím říct, že jsme si to pořádně užili. Naši hráči 
se statečně postavili proti ostatním týmům. S ka-
ždým zápasem jsme se zlepšovali a naše výkony 
byly prostě úžasné. Vyhráli jsme první zápas a ve 
druhém jsme remizovali, což nás posunulo do boje 
o medaile. Avšak jsme neměli dostatek štěstí, přesto 
jsme dosáhli skvělého 4. místa. Bylo skvělé vidět, 
jak se každý náš hráč snaží dát do hry maximum. 

MYSLIVECKÝ DEN
V pátek 16.6. si myslivci z Čejkovic připravili pro 
děti zajímavé aktivity v okolí rybníčku za Čejkovi-
cemi. Děti nadchl výcvik labradorů, všechny ukázky 
byly akční a děti si se psy mohly na závěr pohrát. 
Stanoviště s trofejemi bylo velmi poučné, děti se 
toho hodně dozvěděly, a dokonce některé z nich 
se pochlubily svými přírodovědnými znalostmi. 
Překvapení pro všechny byla možnosti vyzkoušet 
si střelbu ze vzduchovky. Ukázalo se, že máme ve 
škole nadějné budoucí myslivce.
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ZÁVODY DRAČÍCH LODÍ
Zatímco 1. stupeň prožíval páteční dopoledne u my-
slivců, vybraní žáci 6.-9. ročníku se vydali k Jezu 
v Hodoníně. Veslařský klub Hodonín pořádal již 
9. ročník Drakobití, závodech v dračích lodích. My 
jsme zažívali premiéru a ostudu jsme si rozhodně 
neutrhli. V kategorii 8.-9. třída se náš tým probojoval 
na skvělé 7. místo z celkových šestnácti posádek, 
v kategorii 6.-8. třída jsme skončili dvanácti. Načer-
pali jsme spoustu cenných zkušeností, které určitě 
zúčočíme v dalších letech. 

PROJEKTOVÝ DEN PRO 9. ROČNÍK
V pátek 23. června měli naši deváťáci jedinečnou 
příležitost se seznámit s finanční gramotností pro-
střednictvím zábavné hry. Dr. Zdědil a pan Zdražil. 
Jedná se o interaktivní hru, která simuluje život 
fiktivní rodiny a její hospodaření s rodinným rozpoč-
tem. Cílem hry je naučit rodinu, jak úspěšně zvládat 
výzvy každodenního života. Žáci se stali součástí 
virtuální rodiny a museli se rozhodovat, jak hospo-
dařit s penězi, plánovat výdaje a řešit neočekávané 
události. Hra je skvělým nástrojem pro porozumění 
finančním principům a pro rozvoj dovedností jako je 
plánování, rozhodování a strategické myšlení. Tato 
aktivita nejenže přispívá k rozvoji finanční gramot-
nosti našich žáků, ale také jim poskytuje praktické 
dovednosti, které budou prospěšné v jejich budou-
cím životě. Jsme rádi, že jsme jim mohli nabídnout 
tuto edukační a zábavnou zkušenost.

KNÍŽKA PRO PRVŇÁČKA 
Ve čtvrtek 22. 6. 2023 jsme zúčastnili skvělého pro-
jektu – Knížka pro prvňáčka v naší Obecní knihov-
ně. Tento projekt má za cíl rozvíjet zájem o četbu 
u malých dětí a přinesl nám nejen mnoho radosti, ale 
také nové znalosti a dovednosti. Během dvou vyučo-
vacích hodin jsme se zapojili do různých stanovišť, 
která byla směřována na čtení s porozuměním. 
Vyzkoušeli jsme si malování obrázku dle psaných 

pokynů, skládali puzzle z obálek knih, četli a spojo-
vali definice pohádkových postav a zapisovali názvy 
knih, které nás zaujaly. Nejdůležitějším úkolem však 
bylo přečíst paní knihovnici část textu plynule a bez 
chyb. Všichni zvládli na jedničku. Odměnou za naši 
práci byl dáreček — krásná a vtipná kniha. 

Tento den v knihovně byl pro nás skvělým zážit-
kem a určitě splnil svůj účel – rozvíjet naši lásku 
k četbě. Pevně věřím, že jsme v knihovně nebyli 
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poprvé a naposledy. Chtěli bychom poděkovat všem, 
kteří se na tomto projektu podíleli. P. Ritterové, která 
projekt zařídila a strávila s námi bezva dopoledne, 
a obci Čejkovice, jež knihy nakoupila.

NÁVŠTĚVA V ZEMĚDĚLSKÉ A.S.
Rádi bychom poděkovali panu řediteli Vojtěchu Škra-
balovi za nezapomenutelnou návštěvu Zemědělské a.s.

Byla to pro nás nejenom skvělá zkušenost, ale také 
velký přínos pro naše vzdělávání. Chceme opravdu 
ocenit možnost, že jsme si mohli vyzkoušet všechny 
zemědělské stroje, jež nás nadchly. Spousta žáků 
zjistila, že práce v moderním zemědělství dostává 
úplně jiný směr. Také bychom chtěli pochválit tým 
zaměstnanců za jejich profesionalitu a ochotu. Byli 
velmi trpěliví a vstřícní při odpovídání na naše mnoh-
dy záludné otázky. Jejich odbornost a znalosti nám 
přiblížily komplexní svět v zemědělství. Vzácnou 
příležitostí bylo vidět hospodářská zvířata zblízka 
a také zjištění, jak obtížná a úctyhodná práce to je. 
Nemůžeme zapomenout zmínit skvělé občerstvení, 
které bylo pro nás připraveno. Jsme vděčni, že jsme 
měli tu možnost strávit den v Zemědělské a.s.

vinný lis u kostela, stará škola. Stačí jen vytáhnout 
telefon, naskenovat QR kód a získáte více informací 
o dané památce.

Rádi bychom zde také poděkovali Zbyňku Škrobá-
kovi  za jeho cenný přínos při tvorbě cedulek s QR 
kódy, obci Čejkovice za spolupráci při tvorbě obsahu 
webových stránek a v neposlední řadě také majitelům 
památek, kteří umožnili umístění tabulek s QR kódy 
na své objekty.

Těší nás, že jsme mohli přispět ke zvýšení po-
vědomí o našich památkách a umožnit turistům 
i občanům objevit bohaté dědictví naší obce.

PROJEKT QR - TAB
My, žáci 9. B, jsme dostali jedinečnou příležitost 
uskutečnit v Čejkovicích projekt, který přinese pro-
spěch nejen nám, ale i naší obci. Všimli jsme si, že 
existuje nedostatek informací u místních památek, 
což brání turistům a obyvatelům obce v poznání 
historie a významných míst v Čejkovicích. Proto jsme 
přijali výzvu vytvořit projekt, který by tyto informace 
zpřístupnil široké veřejnosti. Vytvořili jsme tabulky 
s QR kódy, které jsou umístěny u významných pamá-
tek, jedná se o kostel sv. Kunhuty, zámek, Templářské 
sklepy, Domek T. G. Masaryka, Šibenice u Čejkovic, 

KONCERT UČITELŮ ZUŠ
Vychovat z malého kluka nebo holky muzikanta 
není jednoduchá věc. Skvělou motivací pro budou-
cí hudebníky byl koncert učitelů ZUŠ Hodonín, 
který se uskutečnil 18. 5. 2023 v multimediální 
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učebně ZŠ Čejkovice. Děti se během vystoupení 
seznámily s názvy hudebních nástrojů, krásnými 
skladbami, dokonce dostaly návod na výrobu 
improvizovaného hudebního nástroje. Potleskem 
děti odměnily všechny účinkující, kterými byli: 
Vlastimil Kratochvíla, Jaroslav Pospíšil, Josef Il-
čík a Jan Pochop. Všem patří naše poděkování za 
hezký hudební zážitek.

PLES SRPŠ
V sobotu 12. května proběhl tradiční rodičovský ples. 
Stejně jako v loňském roce byl zvolen jarní termín 
plesu. Děti tak měly více času na nácvik polonézy 
a přípravu šatů. Ples začal úvodním slovem deváťáků 
a poté proběhla slavnostní polonéza, kterou s dětmi 
nacvičily paní učitelky Zdena Šolková a Eliška Rus-
ňáková. Pro hosty byla k tanci a poslechu připravená 
dechová hudba Zlaťanka, cimbálová muzika Grajcar 
a pro mladší ročníky DJ. Ples navštívilo také mnoho 
absolventů školy. 

Děkujeme členům SRPŠ, učitelům a panu školníkovi 
za organizaci plesu. Poděkování patří také sponzorům 
za ceny do tomboly. Ples se moc vydařil. 

Vedení základní školy přeje všem našim dětem 
a žákům spoustu pěkných a veselých prázdninových 
zážitků, na které budou mít celé dva měsíce. Zvláštní 
přání putuje k našim absolventům, kterým přejeme 
úspěšnou cestu životem.

Rodičům děkujeme za spolupráci a podporu. 
Rádi bychom poděkovali i našim zaměstnancům, 

kteří se významně podíleli na zdárném průběhu 
školního roku. 

Hezké prázdniny všem.
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VYCHOVÁVÁ TALENTY, ROZVÍJÍ HUDEBNOST 
A ZACHOVÁVÁ TRADICE

Dovolte mi, abych vám v krátkosti představil 
pobočku Základní umělecké školy Hodonín, která 
působí v Základní škole v Čejkovicích. 

Pobočku založil v roce 1996 pan učitel Vlastimil 
Kratochvíla. Od počátku se zde vyučovaly převážně 
žesťové nástroje. Postupně se pobočka rozrůsta-
la o nástroje smyčcové, hru na klavír a cimbál. 
Cimbálová muzika Dragún, ve které se uplatňuje 
spousta malých čejkovických muzikantů, je slyšet 
na koncertech, které pravidelně pořádáme pro ši-
rokou veřejnost.

Jako každé začátky, byly i ty na hudební škole 
nelehké. Postupem času a díky usilovné práci nad-
šeného pedagoga V. Kratochvíly vznikly nejprve 
malé žesťové soubory a posléze dechové hudby 
Vinařinka a později Kmotřenka. Tyto dechovky 
sklízely úspěchy ať už na různých vystoupeních, ale 
také na soutěžích, kde dosáhly předních umístění. 
Za největší úspěch můžeme považovat stříbrné 
pásmo v roce 2010 v celostátnícm kole soutěží ZUŠ 
v Letovicích. Na pobočce také působil trombónový 

AUTOR: BcA. Jaroslav Pospíšil

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA 

kvartet a Musica Tubicina. Tato tělesa také hrála pod 
taktovkou pana Kratochvíly. Čejkovickou pobočkou 
prošlo nespočet muzikantů, kteří se věnují s láskou 
hudbě dodnes.

Letošního roku se pan učitel Vlastimil Kratochvíla 
rozhodl svou pedagogickou činnost ukončit. Touto 
cestou bych mu jménem ZUŠ Hodonín a obce Čej-
kovice rád poděkoval za jeho usilovnou, mnohdy 
nelehkou a nedoceněnou celoživotní práci.

Jsem potěšen, že můžu převzít pobočku právě po 
tak výrazné osobnosti, kterou je on sám.
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Tuto vzpomínku na čejkovické studny již popsal 
ve svém krátkém článku čejkovický rodák, kněz 
P. Jan Bárta, a to v příspěvku do časopisu Ma-
lovaný kraj v č. 1 z roku 1983.

Ocituji zde některé jeho pasáže, jež mu byly sděle-
ny staršími pamětníky, ale něco doplnil i ze svých 
vlastních vzpomínek, např.: „Z mládí si pamatuji, 
že poblíž školy, tam kde je nyní budova národního 
výboru, stávala studna s vysokou dřevěnou pumpou, 
zvaná Hasičská. Vždy jsem se obdivoval vytahování 
vody řetězem. To dvojdutinou vysokého dřevěného 
válce probíhal řetěz, který měl na každém třetím 
či čtvrtém očku příčně nakovaný kovový kroužek. 
Rychlým otáčením se voda dostávala až k výtokové 
rouře, která byla umístěna na kmeni poměrně vysoko. 
Voda nestačila v úzké prostoře opadávat, protože ji 
rychle běžící kroužky vynášely soustavně vzhůru.

Z dalších studní autor P. Jan Bárta vyjmenovává 
studnu „Túfarku“, která se nacházela u bývalého 

AUTOR: Ing. Vít Hřiba

Z HISTORIE VEŘEJNÝCH STUDNÍ

dvora zvaného Palírna. Pak zmiňuje studnu zvanou 
„Studýnka“, která byla ve viniční trati Pod Novosády, 
směrem k Vrbici. Potom to byla studna, která dle něj 
byla u bývalé Konfeltovy kovárny, místně pojmeno-
vaná „Vrabčenka“ a další, kterou autor vzpomenul, 
byla studna „Raska“. 

Náš badatelský tým však ze všech jmenovaných 
čejkovických studní nejvíce zaujala informace o stud-
ni mající vztah k místní tvrzi se jménem „Davídka“. 
Autor článku P. Jan Bárta o ní napsal: „Davídka byla 
klenutá studna nad mohutným pramenem. K vodě 
v této studni se přicházelo po několika schodech. 
Jak říká staré ústní podání, bývala v ní tak dobrá 
voda, že si pro ni jezdívali i olomoučtí jezuité, kterým 
byla čejkovická tvrz po bělohorské bitvě přidělena . 
Její pozůstatek se prý nachází v panském dvoře za 
východním svahem pahrbku, na kterém tvrz stojí“.

Vůbec nebylo lehké v současné době v Čejkovicích 
najít pamětníka, který by měl nějakou povědomost 
o této studni. Z množiny občanů obce, které jsme 
oslovili se na nás štěstí usmálo až u rodiny Stávkovy 
č. 578, kde si paní Marie Stávková (1937) vzpomněla, 
že jako malé děvče nosívala  svému tatínkovi Vác-
lavu Vydařelému (1902) na statek oběd, kde mívali 
statkoví koňáci polední přestávku, a to právě u oné 
studny. Býval zde, dle ní, kamenný žlab, do kterého 
koním nalévali napájecí vodu.

Najít však místo, kde se tato studna nacházela 
nebo nachází, není vůbec v současnosti snadné pro 
náletové dřeviny, i když tomuto pátrání spolužačka ze 
střední školy paní Oldřiška Floriánová Kratochvílová 
(1946) věnovala nemalé úsilí.

O možném dochování zmíněné studny „Davíd-
ky“ byla podána informace panu starostovi obce 
Ing. Pavlovi Novotnému, který nám přislíbil, jak 
budou prováděny zemní práce na plánované úpravě  
zemní komunikace směrem na Mutěnice, kde by se 
tato studna mohla nacházet, tak tomuto pravděpo-
dobnému nálezu bude věnována náležitá pozornost.

U kněze P. Jana Bárty a jeho článku však ještě 
s dovolením zůstanu jeho další citací: „V restaurované 
čejkovické tvrzi hledali starodávnou studnu, která 
byla koncem minulého či začátkem tohoto století P. Jan Bárta
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zasypána. Po doptání u starších obyvatel obce našli 
stařenku H., která tu už dávno nebydlela, ale v mládí 
měla do tvrze blízko a místo zasypané studny si pama-
tovala. V souvislosti s opravou starobylé templářské 
tvrze je dnes už studna zase v pořádku“.

Tato informace o zasypané zámecké studni, jež 
se nacházela na zámeckém nádvoří, nedala našemu 
týmu „spát“, a proto jsme se pustili do intenzivního 
pátrání, kdo mohla být zmíněná stařenka H.  A díky 
člence badatelského týmu paní Květě Slabé se po-
dařilo i po tolika letech najít nejen její foto, ale i její 
jméno. Byla to Alžběta Bařinová Hanáčková, která 
se narodila v roce 1904 na Vrbici na č. 163, poblíž 
nejstarších historických sklepů. Měla 4 bratry a ses-
tru Marii. Pracovat začala v nedalekých Čejkovicích 
u rodiny Stávkové na č. 22, kde se seznámila s kolář-
ským mistrem Josefem Hanáčkem, jenž pracoval na 
místním statku. Po svatbě žili mladomanželé nějaký 
čas v deputátním zámeckém bytě, který byl přímo 
naproti této studny, a to jen pár kroků od jejich dveří.

Zmíněná rodina Hanáčkova si později postavila 
svůj rodinný dům směrem na Mutěnice za místní 
studnou vedle Herzánů. Na rodnou Vrbici se Běta 
ráda s chotěm vracela, neboť zde vlastnili vinici a měli 
zde spoustu dobrých známých a milých rodinných 
příslušníků.

I když kusé, přesto tyto získané informace z časopi-
su Malovaný kraj z roku 1983 byly pro náš badatelský 
tým jedním z velice důležitých zdrojů pro definitivní 
rozhodnutí, zda se vážně zajímat o provedení archeo-
logického průzkumu zmíněné zámecké studny či ne.

Věděli jsme od renomovaných archeologických 
společností, a to jak okresních, tak i krajských, že 
by tato akce nebyla nikterak levná. Navíc zjištěním 
z fotografie s pohledem do nitra stávající zámecké 
studny, kterou vlastnil starosta obce Ing. Pavel No-
votný a také osobním zjištěním při měření hloubky 
studny klasickou cestou olovnicí v červnu 2022 prove-
denou Jaroslavem Stávkem (1944) a autorem tohoto 
článku se jevilo, že by mohlo jít o novou konstrukci 
této studny.

Při jednom pracovním sezení našeho týmu za 
přítomnosti zástupců místního dobrovolného ha-
sičského sboru, a to velitele Davida Cvana a jeho 
zástupce Romana Stávka, byl navržen „neinva-
zivní“  náhled podvodními drony.  Cílem by bylo, 
v sedmimetrové hloubce sloupce  vody, posouzení, 
zejména stavu stávajícího dna studny.  Na závěr 
bylo navrženo několika členy týmu, abychom se 
před tímto šetřením pokusili najít nějaké pamětníky 

z doby vedení obce tehdejším předsedou MNV pa-
nem Fr. Galinou, kdy se na tehdejší „ruině“ zámku 
prováděly prvotní záchranné rekonstrukční práce.

Tohoto úkolu se aktivně ujal exstarosta a člen 
badatelského týmu Ing. Jan Holomek, z jehož 
šetření cituji: „Zjistil jsem, že v Čejkovicích žijí 
ještě dva chlapi, kteří se na opravě zámku podíleli. 
Jeden se jmenuje Krupica . S ním jsem se bavil a on 
mi řekl, že on tam pracoval až po roku 1989 a že 
studna se za něho neopravovala. Druhý se jmenu-
je Karel Havlíček a ten mi řekl, že v roce 1978 se 
studna opravovala. Ve studni byla náplava hlíny 
a on byl dole ve studni a těžil rýčem a lopatou 
hlínu do kýblů a "japonek". Ti co byli nahoře, tak 
to vrátkem vytahovali ze studně na nádvoří zám-
ku a pak odváželi na skládku. V kvelbu stěn staré 

Alžběta Bařinová Hanáčková má po pravici 
Aninku Stávkovou (1911) s šátečkem,

což byla dcera Stávkových č. 22, 
u nichž Alžběta sloužila



Č E J K O V I C K Ý   Z P R A V O D A J 	 2  /  2 0 2 318

studny byl smíšený materiál kámen, cihly a místy 
jen hlína bez kamene a cihel. Jak vytěžili hlínu až 
na dno, tak udělali v dolní části bednění stěny asi 
do výšky 120cm a prostor mezi bedněním a starým 

Pohled do nitra studny od autora 
Ing. Pavla Novotného

kvelbem stěn či hlínou stěn zabetonovali. Dno 
studny se nebetonovalo monolitickým betonem. 
Pak na ten beton stěn dělali nový kamenný kvelb 
stěny. Jak to udělali do výšky asi 180cm, tak na 
novou kamennou stěnu osadili fošny či dřevěné 
hranoly a na ně tam postavili lešení do výšky asi 
180cm a pokračovali s kvelbením stěn z kamene 
do další výšky cca 180cm. Postup práce byl stejný 
až do horní části studny.

Starý kvelb byl porušený s otvory, to znamená, 
že na ně padala nejen hlína, ale i drobné kameny 
či štěrk. Nikomu se nic nestalo. Jestli měli přilby 
na hlavě, nevím.“

Na základě této zprávy náš tým rozhodl, že se 
nebude provádět žádný archeologický průzkum 
této studny, neboť vše, co se zde nacházelo v zasy-
pané studni až pod úroveň místního potoka, třeba 
i s možnými cennými archeologickými nálezy bylo 
v 70. létech nevratně vyvezeno někam na skládku 
směrem k Mutěnicím.

Pozitivní je jen ta skutečnost, že tato studna je 
tak kvalitně nově postavena a že vydrží a bude 
sloužit pro hospodářské účely zámku minimálně 
dalšího půl tisíciletí.

Na závěr jen dovětek ke zmíněné rekonstrukci 
studny. Ať si každý čtenář k této skutečnosti udělá 
svůj úsudek a zachová neskonalý obdiv ke všem, 
kteří za daných tehdejších podmínek a bezpečnost-
ních  opatření  tuto nebezpečnou práci odvedli.

Milí přátelé, sousedé, spoluobčané, 
během letních měsíců, vždy od čtvrtka do neděle, 
budeme mít jako každoročně služby otevřených 
sklepů, aby návštěvníci Čejkovic měli možnost na-
hlédnout tzv. „pod pokličku“ vinaři a ochutnat na 
svých cestách moravská vína. 
Budeme však velmi rádi, když za námi zavítáte i Vy 
– „Čejkovjáci“ a ochutnáte vína, která jsou pro nás 
nejen obživou, ale i vášní.

STAVTE SE V LÉTĚ NA POHÁREK!

Začínáme 29. června a končíme 10. září. Mapu 
s umístěním jednotlivých vinařství najdete na našem 
webu www.vinozcejkovic.cz, otevřený sklep bude 
vždy označen žlutou vlajkou.
Přijďte si k nám udělat příjemné odpoledne, ochut-
nat vína, popovídat si, zasmát se a předat nám třeba 
i Vaše zkušenosti s péčí o vinici či s výrobou vína.

Těší se na Vás Čtvrtečníci!
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Měsíce duben, květen a červen byly v klubu 
seniorů ve znamení výletů. Už tradičně jsme 
se koncem dubna vypravili do Olomouce na 
výstavu květin FLORA Olomouc. Je to naše 
oblíbená nákupní akce.

Dvacátého třetího května jsme se vydali na hrad 
Pernštejn, který byl Pernštejny založen mezi lety 
1270-1285. Stojí na vysoké skále poblíž obce Ned-
vědice a patří mezi nejhezčí a nejzachovalejší hrady 
u nás. Hrad nebyl nikdy dobyt a od roku 1995 je 
prohlášen národní kulturní památkou. Je oblíbeným 
místem pro filmaře, natáčely se tady pohádky, jako 
např. Jak se budí princezny, Sedmero krkavců, 
Bathory a jiné. Po obědě v Bystřici nad Pernštejnem 
nás čeká poutní kostel sv. Jana Nepomuckého na 
Zelené hoře. Ten je vrcholným dílem architekta 
Jana Blažeje Santiniho. Patří pod římskokatolickou 
církev ve Žďáru nad Sázavou a po rozsáhlých opra-
vách je zapsán na seznam světového kulturního 
dědictví UNESCO. Je poutním místem a je hojně 
navštěvován návštěvníky z tuzemska i zahraničí. 
Slouží k bohoslužebným účelům. Dvacátého června 
se vydáváme na poznávací zájezd do Brezové pod 
Bradlom. První zastávkou bylo muzeum TGM v Ho-
doníně. Toto bylo otevřeno v roce 1997. Rodný dům 
TGM už nestojí, a tak se místem pro muzeum stal 
barokní zámeček. Je v něm zmapován život našeho 
prvního prezidenta a celá jeho vědecká i politická 
činnost. Jsou tady uloženy předměty z jeho života, 
jako např. jeho klobouk nebo kovadlina z kovárny 
v Čejči, kde se jako mladý učil kovářem. Po zhlédnutí 
dobových dokumentů jsme pokračovali v cestě na 
Slovensko. Po malé zastávce v Holíči a procházce 
kolem zámku jsme dorazili do cíle naší cesty do 
Brezové. Městečko leží na rozhraní Malých a Bílých 
Karpat a nabízí bohatou historii a kulturní tradice. 
Na náměstí stojí muzeum Dušana Samuela Jur-
koviče, známého architekta. Jeho nejznámějšími 
díly jsou např. Lázeňské domy v Luhačovicích, 
Brně, chata Libušín nebo Spolkový dům ve Skalici, 
ovšem nejznámějším je jeho projekt památníku 
posledního odpočinku generála Štefánika na vrchu 
zvaném Bradlo. Vyrostl v roce 1923 v místě, kde 
generál zahynul spolu s italskou posádkou, když se 

AUTOR: Ludmila Sýkorová

KLUB SENIORŮ

vraceli v roce 1919 z italského Udine na Slovensko. 
V muzeu jsme zhlédli dokument z jeho pohřbu, jeho 
osobní věci, a co na nás nejvíc zapůsobilo, byla stuha 
z pohřebního věnce od jeho matky s nápisem  Milan-
kovi matka. Prohlídka muzea i mohyly byla velice 
působivá. Zpět domů jsme se vraceli přes Kuželov 
s návštěvou větrného mlýna. Ten je původní a velmi 
zachovalý. Je v něm expozice mlynářství a života 
na Horňácku. Poslední zastávkou bylo muzeum 
v Hrubé Vrbce. Tady bývalý starosta odkoupil pů-
vodní židovské selské stavení a zřídil v něm sbírku 
předmětů tradiční lidové kultury. Jen pro zajímavost 
připomenu slavné rodáky Hrubé Vrbky – muzikant 
Jožka Kubík , kněz Gorazd, zpěváci Martin Hrbáč, 
bratři Luboš a Dušan Holý. Všude jsme se setkali 
s výbornými a ochotnými průvodci a vraceli jsme se 
domů plni dojmů. Je na místě poděkovat paní Haně 
Opluštilové za perfektní organizaci a také našemu 
trpělivému řidiči Jendovi Veverkovi. 
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AUTOR: Michal Sládek

ČEJKOVICE HOSTILY SOUTĚŽ RETRIEVERŮ

Po roce se v Čejkovicích konaly dvoudenní lovecké 
zkoušky retrieverů a slídičů. Povinností každého 
mysliveckého spolku je držet určitý počet lovecky 
upotřebitelných psů, potřebné množství se určuje 
podle rozlohy honitby. Aby jednotliví psi prokázali své 
schopnosti, pořádají se lovecké zkoušky, které imitují 
reálné situace, které můžou nastat při lovu.

O víkendu 27.-28.května pořádal myslivecký spolek 
Čejkovice ve své honitbě Podzimní zkoušky a Zkoušky 
z vodních prací pro všechna plemena retrieverů a slídičů 
– Pohár Čejkovic. Podzimní zkoušky opravňují využití 
loveckého psa při lovech na drobnou zvěř, tedy zajíce 
a bažanta. Zkoušky z vodních prací prověří schopnosti 
psů při lovech u vody a rákosí, kde se loví kachny.  

Oba dva dny startovalo plný počet psů, tedy 24. 
Po zahájení se účastníci rozjeli do honitby k plnění 
jednotlivých disciplín, například přinášení z vody, 
nebo aport zvěře v terénu. Jako již dřívější ročníky 
potvrdily, nejvíce pejsky prověřilo husté rákosí, které 
je opravdu ojedinělé a na mnoha místech se s takovým 
rákosem nesetkají. Počasí vyšlo na jedničku a tak byli 
organizátoři i vůdci psů velmi spokojeni. Za své výkony 

byli všichni odměněni výborným vínem čejkovických 
vinařů a voňavými čaji ze Sonnentoru. Nejlepším sou-
těžícím byl udělen titul CACT, tedy čekatel šampiona 
práce, což je prestižní ocenění. Pes a vůdce, kteří se 
umístili nejlépe v součtu obou dvou dnů si navíc od-
nesli titul „Vítěz Čejkovic“.

Těšíme se na další ročník v květnu 2024

Milí občané,
neustále se snažíme být k vám blíž a poskytovat vám 
důležité informace z naší obce.
Proto jsme se vydali cestou digitalizace a moderni-
zace a nainstalovali jsme do naší obce elektronickou 
úřední desku.

Naším cílem je vám co nejjednodušším způsobem 
zpřístupnit aktuální informace a dokumenty týkající 
se činnosti úřadu.

Elektronickou úřední desku naleznete v blízkosti 
obecního úřadu. Toto elektronické zařízení vám 
poskytne k nahlédnutí všechny důležité dokumenty 
a je přístupné 24 hodin, 7 dní v týdnu. Elektronická 
úřední deska je čitelná v každém počasí a přístup-
ná i pro seniory a lidi se zrakovým i tělesným 
znevýhodněním.

Digitalizací úřadu šetříme čas a náklady obce, 
které dokážeme následně využít v dalších službách 
pro občany.

Věříme, že i tímto atraktivním způsobem vám 
zjednodušíme přístup k informacím.
 S pozdravem - Technická podpora Galileo

ÚŘEDNÍ DESKA
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Letos, stejně jako každý rok, proběhl naprosto 
povedený slet čarodějnic a čarodějů. Počasí 
sestry čarodějnice vykouzlily absolutně bez 
chybičky. Celá akce proběhla 30.4.2023. 

Vše začalo u obecního úřadu, kde se čarodějnice 
a čarodějové či jiné nadpřirozené bytosti slétli. Že 
jich ale bylo! Počet přesáhl stovku, což bylo neu-
věřitelné! Jedna čarodějnice odporně krásnější než 
druhá. Sem tam se objevil i nějaký pavoučí muž nebo 
i jiný superhrdina. Všem bylo zaznamenáno jméno  
do strašidelného pergamenu. Proběhlo epické foto 
a dědinou se začaly ozývat písničky vhodné čaroděj-
nického reje. Znamení pro čarodějnice nastartovat 
košťata a vyrazit do vesnice a vystrašit občany svojí 
hrůzostrašnou identitou. Poté se tento rej přesunul 
na zámeckou zahradu, kde už je vítali nedočkaví 
hosté. Následoval velmi oblíbený tanec kolem oh-
niště. To byla ale podívaná! Všem přecházel zrak, 
když viděli, kolik hrůzy se na jednom místě sešlo! 
Po tanci nastal moment, na který všichni čekali. 
Na vatře se upálila jedna ze sester. Tu vyrobily děti 
ze školní družiny. V dalším průběhu odpoledne si  
čarodějnice a čarodějové zahráli spoustu kreativních 
her, vyvěštili budoucnost pomocí starodávných run 
a nacpali se horou špekáčků. Pro ty, kteří kostým 
neměli, tu bylo malování na obličej, které sklidilo 
obrovský úspěch. Nemohl chybět ani skvělý DJ šedý 
čaroděj Jirka Hanusa. Závěrem dostal každý, kdo 
měl kostým, balíček se sladkostmi a s památečním 
amuletem. Bylo to zkrátka velmi akční, kreativní  
a super odpoledne.

Letos nás všechny potěšilo, že se zapojil tak velký 
počet dětí v kostýmech. Za pořadatele musím říct,    
že každý kostým se počítá a je důležité, aby to bavilo 
hlavně děti, ale i dospělé. Nejkrásnější jsou po do-
mácku vyrobené kostýmy. Jednou do roka vyšplhat 
na půdu a najít staré brýle po babičce nebo obnošené 
sukně a trička, našít na ně kousky pytlovin nebo je jen 
tak ledabyle počmárat uhlíky a rázem je čarodějnice 
na světě. Doba jde však dopředu a v mnoha obcho-
dech jde koupit i kostým již hotový od klobouku až 
po boty. Jak jsem již zmínil, vše se počítá a hlavně jde 
o zábavu a kreativní činnost  pro děti i pro dospělé. 

AUTOR: Tomáš Martinec

SLET ČARODĚJNIC 2023

PROČ SE VLASTNĚ ČARODĚJNICE UPALUJÍ?
 
V dřívějších dobách lidé věřili, že o filipojakubské 
noci se slétaly čarodějnice na sabaty a svými kouzly 
ohrožovaly jak úrodu lidí, tak například dobytek 
ve stáji či zdraví nenarozených dětí. Proto lidé  na 
ochranu pálili na kopcích ohně a na nich imitace 
čarodějnic, aby pravé čarodějnice a zlé síly od svých 
příbytků odehnali.  

Již teď můžeme říct, že na příští rok čeká pro 
všechny čarodějnice spousta překvapení a novinek! 
Máte se na co těšit, sestry! Velké poděkování patří 
Hotelu Zámek Čejkovice. Další poděkování patří  
i  zaměstnancům obce Čejkovice, kteří perfektně 
připravili zázemí pro tento sabat. Letos musíme  
i poděkovat obci za zprostředkování nového ohniště, 
které vyrobil pan Moravanský, a za skvělou hudbu 
od Jirky Hanusy a hlídání ohně místním hasičům. 
Na závěr bych chtěl velmi poděkovat hlavní čaro-
dějnici Daně Mařákové, která tuto akci zastřešuje 
a věnuje jí spoustu svého času, a samozřejmě velké 
díky i starším sestrám, které pomáhají s přípravami 
a s organizací. 

Sestry, mějte se hrůzostrašně a příští rok košťata 
na značkách!
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SKAUTI

IVANČENA 2023

Datum akce: 22.4.2023

Dlouho se o tom v našem oddíle mluvilo… dlouho 
jsme to odkládali kvůli různým důvodům. Letos se 
nám to však podařilo!  I náš oddíl navštívil slavnou 
mohylu  Ivančenu, která se tyčí pod Lysou horou.

Ivančena  je pamětní místo všech skautů v ČR 
a každoročně okolo svátku svatého Jiří, který je 
patronem skautů, se na mohylu sjíždějí skauti z celé 
naší republiky.

My jsme vyrazili auty z Čejkovic časně ráno, pro-
tože jsme měli před sebou bezmála 200 km cesty. Je 
skvělé, že máme v našem oddíle akční rodiče a taky 
akční přátele, kteří nám s dopravou auty pomohli. 
Díky, Vadime a Tome!

Samotný výšlap na mohylu byl dosti náročný, 
stoupalo se do strmého kopce a v úmorném vedru 
to nebylo vůbec snadné. Nejsme však žádná párátka 
a samosebou jsme to všichni zvládli. Během výstupu  
i na samotném vrcholu jsme se míjeli  s jinými skauty, 
jak pěšími v hnědých košilích, tak s vodáky, kterým 
modré stejnokroje zářily do dálky.

Na samotném vrcholu bylo opravdu velké množství 
jiných skautů, a tak jsme se museli pořádně hlídat, 
abychom se nesmíchali s jinou skupinou. Nicméně 
odměnou nám navždy bude pamětní nášivka, kterou 
si všichni zúčastnění můžeme na stejnokroj přišít 
a hrdě nosit. Nemalou odměnu nám poskytly nád-
herné výhledy Beskyd.

Těšíme se už na příští rok, kdy Ivančenu opět 
navštívíme.

A CO O IVANČENĚ ŘÍKÁ WIKIPEDIE:
Jméno Ivančena pochází od původního majitele 
místa – Ivánka. 

Historie mohyly na Ivančeně se začala psát 6. října 
1946, kdy členové 30. oddílu Junáka z Moravské 
Ostravy (po sloučení se spřáteleným dívčím oddílem 
funguje dodnes pod názvem TOM 4312 Třicítka 
a Dvojka) vedení Slávou Moravcem vztyčili na úpatí 
Lysé hory jednoduchý kříž. Ten postavili mezi kame-
ny, kam také položili lahvičku s krátkým vzkazem. 
Pomníček vytvořili na památku svých skautských 
přátel z odbojové skupiny Odboj slezských junáků, 
kteří byli za účast v protinacistickém odboji 24. dubna 
1945 popraveni gestapem na samém konci války na 
starém židovském hřbitově v polském Těšíně.

Kolem kříže se začaly vršit kameny, které na ni 
přikládali kolemjdoucí k uctění památky mrtvých. 
Kámen po kameni tak začala vyrůstat mohyla, která 
se v průběhu času, přes nástup komunismu v roce 
1948 a následný zákaz Junáka, začínala z malého po-
mníčku padlým kamarádům stávat symbolem skaut-
ské nezdolnosti a protestem proti nesvobodě. Skauti, 

AUTOR: Zbyňa a Zdenička
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trampové, ale i obyčejní lidé si výstupem k Ivančeně 
začali připomínat také další hrdiny protinacistického 
odboje. Vyjadřovali tím také vzdor proti vládnoucímu 
bolševismu. 

SLUNEČNÍ MÁJ NA SONNENTORU

Datum akce: 7.5.2023

Dne 7. května jsme se stejně jako minulý rok zú-
častnili se skauty Slunečního máje na Sonnentoru. 
Počasí nám vyšlo, i přes silnější vítr bylo hezky, 
teplo a slunečno. Pro dětské návštěvníky jsme měli 
připravených hned 6 aktivit, a to: skládání obrázků 
pomocí tvarů, chůdy, slalom s míčkem, házení na 
cíl, vyrábění náhrdelníků z těstovin a střílení z luku, 
to mělo u dětí největší úspěch. Kdo splnil stanoviště, 
dostal odměnu v podobě čaje Usmrkánek a mohl se 
směle vrhnout na další úkol.

Za celý den se nám podařilo vykouzlit úsměv na 
tváři spoustě dětí.  Po skončení akce jsme vše ukli-
dili a každý si dal výbornou zaslouženou zmrzlinu 
s příchutí slaný karamel. Závěrem bych chtěla ještě 
poděkovat mým pomocníkům a také Sonnentoru za 
skvělou akci, která rozhodně nebyla poslední.

AUTOR: Káťa

AUTOR: Zbyňa
RODINNÝ VÝLET DO KOVOZOO

Datum akce: 25.6.2023

Dlouho v hlavě zrála myšlenka uspořádat nějakou 
výpravu, na kterou by vyrazili společně s dětmi 
i jejich rodiče. Doba je uspěchaná, a tak společných 
rodinných chvil je pomálu. První takový rodinný 
výlet (a snad ne poslední – zdá se, že ne…) nás za-
vedl do Starého Města do vyhlášené Kovozoo. Všem, 
kteří tam ještě nebyli, vřele toto zábavní a poučné 
ZOO doporučujeme.

Nápadité svařence z různých dílů, které znázor-
ňovaly různá zvířata, nám mnohdy vyrazily dech 
svými detaily a precizností ztvárnění. Bylo na dětech 
a rodičích znát, že si celý den užili. Ti více zvídaví 
se projeli vláčkem tzv. Stelinkou, která je provezla 
provozem kovošrotu a přilehlých firem, které se 
zabývají recyklací a zpracováním odpadu.

Vzhledem k tomu, že nám sluníčko hezky hřálo, 
jsme byli rádi, že se v areálu nacházelo i dostatek 
stínu pod stromy, kde jsme se mohli před sluncem 
na chvíli schovat.

Mimo jiné jsme taky měli možnost si vlastnoručně 
na razidle vyrazit své jméno na mosazný štítek, kte-
rý jsme připnuli na velký kovový strom k ostatním 
jménům.

Na konci prohlídky, před samotným odjezdem, 
nás čekal kvíz o ceny, kde návštěvníci odpovídali 
na záludné otázky z toho, co během návštěvy Ko-
vozoo viděli.
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Dne 20. května uspořádal nohejbalový klub NC 
Litrpool Čejkovice již 16. ročník tradičního turnaje 
trojic na víceúčelovém hřišti pod Novosady. 

Pěkně počasí a zajímavé ceny pro všechny účast-
níky přilákalo devět týmů z Jihomoravského kraje, 
které si nejprve změřily síly každý s každým a poté 
nejlepší čtveřice postoupila do semifinále. Tam sice 
domácí tým ve složení Stanislav Konečny, Vladimír 
Hlaváč a Jiří Martinec neuspěl, ale nakonec to přece 
jen cinklo a pro Čejkovice vybojoval krásné třetí 
místo. 

Ve finále se stejně jako loni potkala mužstva 
Baklažán Hodonín a NC Ždánice, kdy vyhrál jed-
noznačně Baklažán a ten nepřipustil překvapení 
ani tentokrát a obhájil s přehledem loňský triumf.   

Sponzoři turnaje: Pasidum s.r.o., Vinařství Koneč-
ný, Vinařství Drábek, Vinařství Hycl, Sonnetor s.r.o., 
obchod U Kutila, Miroslav Sýkora Ing.

Všem moc děkujeme za pěkné ceny a samozřejmě 
velké poděkování patří i všem obětavým organizá-
torům, bez kterých by nebylo možné uspořádat 
podobnou akci.

AUTOR: Jindřich Hlaváč

NOHEJBALOVÝ TURNAJ ČEJKOVICE 2023
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AC Čejkovice ve spolupráci s kulturní komisí obce 
Čejkovice uspořádá dne 21.10.2023 tradiční přespol-
ní běh, který se bude jmenovat Běh čejkovickými 
vinohrady 2023. Letos jsme závod pojali trochu 
jinak. Zejména se bude jednat o charitativní akci, 
kdy veškerý výtěžek ze startovného a dobrovol-
ného vstupného bude věnován na léčbu Nikolky 
Šťavíkové, která bojuje s nevyléčitelnou genetickou 

Atletická sezóna je v plném proudu a ani my neza-
hálíme. Mimo pravidelných tréninků se děti z at-
letické školičky účastní řady závodů či sportovně 
zaměřených akcí. Motivací do dalšího sportování 
jim i všem ostatním mohou být i dosažené úspěchy, 
ať už vlastní nebo kamarádů. Na našem atletickém 
hřišti se uskutečnila dvě kola závodů Zlaté ligy 
(8.5.2023 a 14.6.2023), jejich kompletní výsledky 
i s fotodokumentací můžete najít na facebooku AC 
Čejkovice. Regionálních kol celorepublikové soutěže 
Čokoládová tretra, ať už ve Vyškově 5.4.2023 nebo 
Břeclavi 18.5.2023, se zúčastnili Radim Buchta, 
Barbora Jurasová, Marek Juras, Eliška Laurinčí-
ková, Martin Laurinčík, Adam Laurinčík, Tomáš 
Laurinčík, Juliana Leblochová, Petr Lebloch, Ta-
deáš Pazderka, Liliana Prčíková a Natálie Prčíková. 
Dne 25.3.2023 obsadil v Běhu o Velkopavlovickou 
meruňku 8. místo Marek Juras, 15.4.2023 byl při 
Racio běhu kolem Dyje 5. Adam Laurinčík, který 
22.4.2023 v závodě Tvrdonská osmička vybojoval 
bronzovou medaili. Před prázdninami proběhl 
24.6.2023 krumvířský vinařský běh WineRun, na 
kterém nás reprezentovali Patrik a Vojta Šťavíkovi. 
Dne 28.6.2023 jsme se s dětmi na posledním trénin-
ku tohoto školního roku rozloučily a vzájemně si 
všichni popřáli hezké prázdniny naplněné zážitky, 
dobrodružstvím a letní pohodou. Atletická školička 
pod vedením Jany a Zdenky začne opět s pravidelný-
mi tréninky koncem srpna. Před prvním tréninkem 
proběhne informativní schůzka pro nové zájemce, 

AUTOR: Zdena Jurasová

AUTOR: Marek Hlinecký

ATLETICKÁ ŠKOLIČKA AC ČEJKOVICE

AC ČEJKOVICE INFORMUJE

proto sledujte obecní vývěsky, ať ji nezmeškáte! 
Závěrem bychom chtěly moc poděkovat dětem ze 
školní družiny, které pro nás pod vedením paní 
vychovatelky Ing. Ivany Lekavé vyrobily originální 
medaile pro 2. kolo Zlaté ligy. Jste skvělí!

nemocí Mukopolysacharidoza a která potřebuje 
24 hodinovou péči. Bude se běžet ve všech dětských 
kategoriích, dospělé kategorie, veteráni nad 40 let 
a štafetový závod. Trať bude vedena v okolí atletic-
kého hřiště a přilehlých vinic. Délku jednotlivých 
závodů a vše o organizaci závodu se včas dozvíte na 
stránkách obce, na stránkách www.atletika.cz a na 
facebooku AC Čejkovice.
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AUTOR: Marek Hlinecký

ATLETICKÉ OKÉNKO

Letošní jarní atletickou sezonu jsme zahájili 
na konci dubna a trvala do konce června. 
Následně bude pokračovat podzimní částí. 
Během této doby jsme se ve všech kategoriích 
zúčastnili spousty závodů. Všichni naši svěřenci 
si postupně vylepšovali své osobní rekordy 
a přesvědčili se, že kvalitní, a hlavně pravidelná 
příprava se vyplácí.

Na Mistrovství Jihomoravského kraje, které se 
konalo na stadionu Lokomotivy Břeclav, se nám 
podařilo získat pět medailí a několik čtvrtých míst. 
V kategorii mladších žákyň vybojovala titul Mistryně 
JmK Anna Švábová v hodu oštěpem 400g, když si 
zlepšila osobní rekord hned svým prvním pokusem 
na 28,98m, zvítězila a získala zlatou medaili. K tomu 
přidala bronzovou medaili z hodu kriketovým míč-
kem, když hodila 43,90m. V kategorii starších žáků 
naši borci opanovali hod kladivem 4kg, když titul 
Mistr JmK vybojoval Filip Červenka hodem dlouhým 

48,70m a pověsil si na krk zlatou medaili, druhé místo 
a stříbrnou medaili získal Vojtěch Šťavík hodem dlou-
hým 39,01m, třetí místo a bronzovou medaili získal 
David Opluštil hodem dlouhým 28,34m. Všichni tři 
si také zlepšili své osobní rekordy.

Dalším důležitým závodem bylo pro nás Mistrov-
ství Moravy a Slezska starších žáků a žákyň, které se 
konalo v Olomouci. Z tohoto závodu se nám podařilo 
přivézt dvě medaile zásluhou kladivářů. Filip Červen-
ka získal titul Mistr Moravy a Slezska a pověsil si na 
krk zlatou medaili, když zvítězil v hodu kladivem 4kg, 
svým posledním hodem si zlepšil osobní rekord na 
51,07m. Třetí místo a bronzovou medaili vybojoval 
Vojtěch Šťavík, který poslal náčiní do vzdálenosti 
41,68m a také on si zlepšil svůj osobní rekord.

Na Mistrovství Moravy a Slezska mladších žáků 
a žákyň, které se konalo v Třinci, si prožila smolný 
den Anna Švábová, která vybojovala dvě krásná, leč 
nepopulární čtvrtá místa. V hodu kriketovým míčkem 
hodila 45,42m, v hodu oštěpem 400g se prala s tech-
nikou a hodila 26,32m. I tak je čtvrté místo solidním 
úspěchem a příslibem do budoucna.
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Naši starší žáci a žákyně hostují v soutěži družstev 
za družstvo TJ Lokomotiva Fosfa Břeclav. Ve svých 
družstvech jsou velkou oporou, pravidelně sbírají 
spousty bodů a velkou měrou se zasloužili o to, že 
družstva postoupili do Moravského finále. Družstvo 
starších žáků vybojovalo zlatou medaili, kdy suve-
rénně zvítězilo o více než 100 bodů a stalo se mistry 
Jihomoravského kraje. Družstvo starších žákyň vy-
bojovalo bronzovou medaili v Jihomoravském kraji.

Do výběru Jihomoravského kraje se na konci červ-
na dostali Filip Červenka, Vojtěch Šťavík a Valentýna 
Rygarová, kteří byli nominovaní na mezikrajové 
utkání v Olomouci. Filip bohužel z osobních důvodů 
chyběl, tak jeli zabojovat o medaile jen Vojta s Valčou. 
Vojta zvítězil v hodu kladivem 4kg a Valča obsadila 
druhé místo ve skoku o tyči. Oba se zasloužili ziskem 
důležitých bodů o vítězství Jihomoravského kraje 
v celé soutěži a pověsili si na krk zlaté medaile.

Dále jsme na svém hřišti v Čejkovicích pořádali tři 
závody pro naše nejmenší - přípravku, která je zapoje-
na do krajské soutěže Zlatá liga atletických přípravek. 
Jedná se o sérii závodů, které pořádají jednotlivé kluby 
a nejlepších 24 závodníků z každé disciplíny postoupí 
do finále, které se bude konat v Brně na modrém povr-
chu mondo, na atletickém hřišti na Palackého vrchu. 
Součástí Zlaté ligy jsou i závody pro naši atletickou 
školičku – jsou to ty nejmenší děti od 3 do 6 let.

V červenci si dáme tři týdny zasloužilého odpočin-
ku a následně se začneme intenzivně připravovat na 
podzimní vrchol naší sezony a tím bude Mistrovství 
ČR žáků a žákyň, které se bude konat ve dnech 17.-18. 
září na stadionu v Břeclavi a také na finále soutěže 
družstev. Těšíme se, že tam bude pro naše závodníky 
velká domácí podpora a bude se jim dařit.
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Skvělý vstup do sezóny měli naši kladiváři na 
mítinku v Kladně. Jakub Kratochvíl si posunul 
o dva metry svůj osobní rekord na 63,16 m 
a obsadil 3.místo. Matěj Martinec se kladivem 
7,26 kg poprvé dostal za hranici padesáti metrů. 
Hodil 51,74 m a obsadil 5.místo.

6.května v Olomouci na prvním kole soutěže druž-
stev juniorů velmi dobře vstoupil do sezóny Ladislav 
Sedláček. Ve skoku o tyči zvítězil výkonem 516 cm. 
Tímto výkonem splnil limit pro Mistrovství Evropy 
do 20 let. Toto mistrovství se bude konat 7.8. - 10. 8. 
v Jeruzalémě v Izraeli.

V hodu kladivem 6 kg přehodil Matěj Martinec 
šedesátimetrovou hranici o 49 cm a obsadil 2, místo.

Jakub Kratochvíl dostal nabídku do Extraligy, ve které 
hostuje za Univerzitu Brno. V prvním kole Extraligy 
v Brně se umístil na 4.místě výkonem 61,05 m. Ve dru-
hém kole v Plzni byl pátý výkonem 61,70 m. Kuba svými 
výkony přispěl družstvu Univerzity k 1.místu v Extralize.

Máme za sebou tři kola 2.ligy, ve které soutěží 
naši muži a ženy. Matěj Martinec je suverén v hodu 
kladivem v této soutěži. V žádném ze tří kol nenašel 
přemožitele a jeho kladivo dopadá za hranici 50 m.

AUTOR: Petr Damborský

ATLETIKA

Mistrovství Moravy a Slezska mužů, žen, juniorů 
a juniorek se konalo v Břeclavě a pro nás bylo vel-
mi úspěšné. V hodu kladivem mužů zvítězil Jakub 
Kratochvíl, jenž hodil 63,50 m a o pár centimetrů 
si posunul svůj osobní rekord. V hodu kladivem 
juniorů se Mistrem Moravy stal Matěj Martinec, 
hodil 56,78 m. Stříbrnou medaili získal Michal Slabý 
za výkon 53,79 m. Ve skoku o tyči juniorů zvítězil 
Ladislav Sedláček, překonal výšku 501 cm. V hodu 
oštěpem mužů se na druhém místě umístil Kryštof 
Opustil pěkným výkonem 59,17 m. Kryštof hostuje 
v 1.lize za AK Olomouc. Jeho oštěp pravidelně dopadá 
k hranici šedesáti metrů. A tato meta mu zajišťuje 
slušný bodový zisk pro družstvo.

V Praze na Julisce se konal takzvaný Gigant Mis-
trovství ČR dorostu a juniorů. V tomto tyčkařském 
maratonu, který provázelo několik bouřek a byl 
neustále přerušován,  zvítězil a juniorským mistrem 
ČR se stal Ladislav Sedláček výkonem 525 cm. Svůj 
osobní rekord si posunul o 5 cm. Tento závod trval 
více než pět hodin. Laďa se začal rozcvičovat ve 
14 hodin a závod skončil po 19. hodině. Klobouk 
dolů před výkonem, který Ladik předvedl v takovém 
počasí a nepřejícím větru. V hodu kladivem juniorů 
jsme měli dvojí zastoupení. Pěkný osobní rekord si 
vylepšil Michal Slabý výkonem 56,33 m a obsadil 6. 
místo. Matěj Martinec neměl svůj den, poslal kladivo 
do vzdálenosti 55,34 m a to stačilo na 7. místo.
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AUTOR: za Levandule Mila Martincová, kronikářka

ZPÍVÁME SPOLU UŽ 10 LET

Je to neuvěřitelné, ale již deset let spolu zpíváme 
ve sboru. Když se tenkrát dvaceti žen bez hu-
debního vzdělání ujala p.uč. Jana Trávníčková, 
měla to těžké. Ukočírovat tolik „ukecaných“ žen 
a vést je k pravidelné dochvilnosti na zkoušku 
zpěvu, pro každou vytisknout noty a hlavně 
trpělivě opakováním naučit zpívat trojhlasně…

Tenkrát byl náš věkový průměr 57,6 a dnes? Ne-
přísluší se připomínat věk ženy, ale ve sboru je již 
několik zpěvaček nad 70 let. Omladila nás dvojice 
milých mladých děvčátek- Terezka Špérová a Evička 
Třasoňová. Několik dalších žen odešlo pro nemoc. 
Nejtěžší ránu jsme utrpěly, když zemřely naše kama-
rádky – Mařenka Demelová a Barborka Bízová. Těžce 
se smiřujeme s jejich odchodem. A odešel i náš veliký 
kamarád a sponzor Janek Úprka. 

Naši činnost, tak jako všechno kulturní dění, za-
stavil COVID 19. Bylo to v době našich úspěchů, kdy 
jsme pořádaly Tříkrálové koncerty i v okolních obcích 
a účastnily jsme se mnoha kulturních akcí např. v Ko-
bylí,  Hovoranech, Josefově, Mutěnicích a jinde.  Za 
těch 10 roků jsme se naučily víc než 250 písní a přes  
40 vánočních koled. Písně z našich i sousedních 

regionů jsou převážně tematicky o bylinách, o vodě, 
o lásce, o víně …

Díky naší vedoucí Jany, která písničky vybírá, se-
stavuje programy a hlavně nás vede nejen po hudební 
stránce, ale i té lidské, kamarádské.

Kroje,  do kterých jsme investovaly nemalý peníz, 
udržujeme a pravidelně v nich vystupujeme a lze říct, 
že se v nich i líbíme.

V letošním rocejsme zahájily zpívání 8.ledna v kos-
tele, kdy jsme „uzavřely“ koledami vánoční období. 

V Banské Bystrici se uskutečnilo mezistátní utkání 
do 20 let. ČR, Polsko, Slovensko a Maďarsko.

Českou republiku reprezentoval ve skoku o tyči 
Ladislav Sedláček. Výkonem 500 cm obsadil 2. místo. 
Zvítězil úřadující mistr Evropy Polák Gavenda. I tady 
počasí moc nepřálo, silné větrné poryvy jsou pro skok 
o tyči moc nepříjemné.

Na MČR do 22 let, které hostila Ostrava, jsme měli 
čtyři želízka. Role favorita se Laďa Sedláček zhostil na 
výbornou. Zvítězil ve skoku o tyči solidním výkonem 
515 cm. Jako každý letošní závod i tento znehodnotil 
vítr. V šestnáctičlenném startovním poli kladivářů 
byli tři borci z Čejkovic. Kuba Kratochvíl si opět o pár 
centimetrů posunul svůj osobní rekord a výkonem 
63,83 m si odvezl stříbrnou medaili. Matěj Martinec 
se probojoval do finále,  kde obsadil 8. místo za výkon 
50,63 m. Michal Slabý hodil 47,88 m a byl desátý.

Teď musíme trochu potrénovat. Čeká nás koncem 
července Mistrovství ČR mužů a žen v Táboře a Laďu 
Sedláčka Mistrovství Evropy.
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Zrovna probíhal křest dvou dětí. Jedna rodina byla 
tak dojatá, že nás odměnila finančně. Peníze jsme 
ihned darovaly na novou střechu kostela. 

Dne 1. března 2023 jsme se s velikou lítostí navždy 
rozloučily v kostele s naší členkou – Barborkou Bízo-
vou. V  červnu nás čekaly dvě větší výzvy. Byly jsme 
pozvány na účinkování   v letošním  festivalu „Kraj 
beze stínu“. Do svého pásma „Co se škádlívá“ jsme 
přizvaly také mužský sbor s vedoucím Michalem 
Sládkem (aby bylo s kým se škádlit!) a dětskou CM 
Kontru z Čejkovic a doprovázela nás CM Šmytec. 
Podle ohlasu se náš program líbil.

V neděli 25.6. jsme měly čest vystoupit na strážnic-
kých slavnostech společně s několika ženskými sbory 
v pásmu „Rozkvetlé zpívání“. Krásný den, malebné 
prostředí skanzenu, pro nás i diváky krásný zážitek. 
Teď v létě už nás čeká jen jedno vystoupení – dostaly 
jsme pozvání zazpívat si v Ostrožské Nové Vsi.

A jak oslavíme 10.výročí? Po „pracovním“ sou-
středění, které proběhne začátkem září, uvedeme 2. 
prosince 2023 náš výroční koncert.

Těšíme se, přejeme naší vedoucí pevné zdraví, už 
teď nosí v hlavě výběr písní, sestavuje program, a tak 
ať se jí daří. Jaké to bude? Přijďte se podívat a my vám 
zazpíváme.  Vaše Levandule.
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Po úspěšném zdolání vcelku náročného adaptační-
ho období se druhá polovina školního roku nesla 
v duchu vysoké nemocnosti. Za jeden z důvodů by 
se dal považovat příchod většího množství nových 
dětí, které ještě neměly vytvořenou dostatečně 
odolnou imunitu. Nicméně i tak měly děti možnost 
prožít v mateřské škole spoustu zajímavých akcí – 

AUTOR: Mgr. Tereza Lamáčková

Z MATEŘSKÉ ŠKOLY

divadla, karneval, návštěvu Sluneční brány či výlet 
autobusem.

Druhou polovinu školní roku jsme započali té-
matem Na nový rok o slepičí krok. Děti si vytvořily 
tříkrálové koruny, navlékly pláště a vyzkoušely 
si tříkrálovou obchůzku v rámci mateřské školy. 
Navštívili jsme místní kostel, kde jsme s panem 
farářem zhlédli vystavený betlém. V únoru jsme 
chtěli  pomoci ptáčkům, kteří na zimu zůstali, a tak 
jsme pro ně připravili semínkové dobroty, které jsme 
rozvěsili na stromy a keře v prostoru okolo školky. 
Také se u nás odehrál masopustní rej masek, kdy 
měly děti možnost přijít v maskách dle vlastního 
výběru. Program pro ně byl zajištěn s velmi oblíbe-
ným divadlem Kejkle. V týdnu, kdy jsme se bavili 
o tom, jak se žije na vesnici, jsme se šli podívat do 
místního kravína.  

V březnu nás navštívilo divadlo. Jelikož hodo-
nínská zoo není příliš vzdálená, rozhodly jsme se 
ji navštívit i letos v dubnu. I přesto, že nám pršelo 
a museli jsme využít pláštěnky, jsme si výlet užili. 
Děti nabyly nových vědomostí o afrických zvířatech, 
pohladily si hada či africkou stonožku. A jak už 
bývá zvykem – konec dubna se pojí s tradicí sva-
tojakubské noci, kdy přilétají všechny čarodějnice. 
Tudíž i my p. učitelky jsme si pro děti připravily 
spoustu čarodějnických úkolů a aktivit, které se 
dětem velmi líbily. 

Nejen, že v květnu slaví svátek maminky, ale 
15. května je i celosvětový den rodiny. A právě proto 
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AUTOR: Jana Chlebíková

KLUBÍK ČEJKOVICE

se měsíc květen nesl v duchu tvoření dárečků pro 
naše rodiče a následným předáním během besídky 
pro rodinu. Na besídce děti předvedly, co se během 
celého školního roku naučily – recitovaly se bás-
ničky, zpívaly se písničky nebo se také tančilo. Po 
vystoupení dětí byla pro rodiče či prarodiče přichys-
tána ochutnávka pomazánek, které připravují denně 
dětem naše paní kuchařky. Květen se pak završil 
návštěvou Sluneční brány, kde jsme absolvovali 
exkurzi v nové budově a děti se tak dozvěděly, jak 
se připravují bylinky a vyrábí jejich oblíbené čaje.

První den v červnu je věnován, jak už je známo, 
dětem. My jsme jej oslavili výletem do nedalekých 
Valtic, kde jsme po vydatné snídani na náměstí 
navštívili výstavu pohádkových postav a strašidel. 
Na konci června jsme se poté rozloučili na Zahrad-
ní slavnosti s dětmi, které v dalším školním roce 
odcházejí do přípravné třídy či prvního ročníku 
základní školy. Dětem byly předány upomínkové 
předměty a popřáno mnoho úspěchů a štěstí mimo 
mateřskou školu.

Na závěr přejeme všem rodičům a dětem krásné 
prázdniny zalité sluncem, spoustu zážitků, odpočinku 
a dětského smíchu. Budeme se na vás těšit opět v září.

Během letošního jara převažovalo spíše chladnější 
počasí a netrpělivě jsme vyhlíželi přívětivé slu-
neční dny. Ovšem i v tomto případě nám výborně 
posloužila klubovna Hnutí Brontosaurus, kde 
jsme o to intenzivněji uskutečňovali naše setkání 
dětského Klubíku. Nejmenší děti měly možnost 
vídat se s kamarády. Kolektivně se věnovaly 
společným hrám a výtvarným činnostem. S pří-
chodem léta jsme se přesunuli na hřiště v parku 
a o svých schůzkách informujeme na sociální síti 
facebook ve skupině Klubík Čejkovice. Přes dotač-
ní program se nám v tomto roce podařila získat 
finanční podporu, která byla využita na nákup 
nových hraček a dalšího vybavení klubovny. Těšit 
se tak můžeme například na ortopedické puzzle 
nebo třeba dřevěné prolézačky. Přijďte se za námi 
podívat, rádi přivítáme nové členy.
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AUTOR: Jara Novák

VÝLET S RÉVOKAZEM

Brzy ráno 17. června vyjížděl autobus s mužským 
sborem Révokaz a jeho přáteli na zájezd do zvonař-
ské dílny, do Brodku u Přerova. Moc jsme se těšili. 
Paní Tomášková - Dytrychová, nám totiž slíbila, 
že nás osobně provede a že se také moc těší, až jí 
zazpíváme jednu z těch našich čejkovických písní. 
Ale nakonec bylo vše jinak, paní Tomášková se pro 
nemoc omluvila, a tak nás zvonařskou dílnou, kte-
rou založili v roce 1950 její prarodiče Josef a Leatitia 
Dytrychovi, provázel jeden starý pán, který zde léta 
odléval zvony, a tak dílnu a veškeré pracovní postupy 
ovládal, a co víc, ten pan měl dar řeči. Své vyprávění 
obohatil svým svérázným bodrým humorem, a tak 
jsme se i od srdce zasmáli. Mimo jiné nám sdělil, že 
zvony z této dílny reprezentovaly Českou republiku 
na prestižních světových výstavách od Prahy až po 
japonské Aichi a vyzvánějí dodnes, doslova po celém 
světě. Zajímavé bylo i to, že dílna byla docela malá 
a nebylo v ní žádného moderního pokroku. Vše bylo 
zachováno tak jako v těch začátcích, když se výroba 
poprvé rozjela.

S nadšením jsme si na dvoře před dílnou zazpívali 
píseň  Ty velické zvony. I když jsme tuto píseň dlouho 
nezpívali, tak se nám docela povedla. Po prohlídce 
jsme měli možnost zakoupit drobné dárky a suve-
nýry, které nám byly nabídnuty k prodeji v malém 
krámku, prohlédnout si nedalekou zvonkohru, která 
byla vyrobena také ve zdejší zvonařské dílně.

Rozloučili jsme se písní a pokračovali  v cestě směr 
Velká Bystřice, kde byl v plánu oběd,  prohlídka tva-
růžkárny a místního pivovaru. V tvarůžkárně se nám 

moc líbilo, chutnaly nám zdejší tvargle. V  pivovaru 
se nám líbilo ještě víc, pivo bylo výborné a dobře se 
nám po něm zpívala jedna píseň za druhou. Jelikož 
nám po pivečku vyhládlo, tak nám oběd ve zdejší 
hospodě opravdu chutnal. K obědu bylo menu - 
smažené tvargle.

V nabídce našeho zájezdu byla také prohlídka nej-
většího   muzea veteránů v České republice   Veteran 
Arena Olomouc. Takže hurá do Olomouce. Zde bylo 
v soukromém muzeu veteránů opravdu na co kou-
kat. Věřím, že se prohlídka aut líbila i ženám našeho 
zájezdu. Ovšem chlapi, ti si přišli opravdu na své. To 
bylo řečí. Každý z chlapů se chtěl pochlubit, že už 
něco takového viděl,  že v Čejkovicích jezdilo to a to 
auto, ta a ta motorka. No, jsme už také pamětníci. 
Tolik nablýskaných starých aut a motocyklů všech 
různých značek se jen tak někde nevidí.

Někteří chlapi si posteskli : „Škoda, že  nás nechce 
už nikdo tak pěkně nablýskat.“ Až nám z té krásy 
všem opět vyhládlo.

Večeře byla báječná a cesta domů bezpečná. Tak 
zase někdy jindy a někam jinam.
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AUTOR: Jara Novák

ŽŇA NAŠICH PŘEDKÚ

NEDĚLA 23. ČERVENCA V 15 HODIN 
U KAPLIČKY POD NOVOSADY.

Už je tu léto, děcka majú prázdniny a my? No 
my máme zasej ty žňa. Co, jaké žňa? Co jaké, 
no ty naše. Kdo zasel a kdo to bude sklízet…

Mužský sbor Révokaz z Čejkovic Vás všechny 
srdečně zve na folklorní pořad : Žňa našich předkú.

Ozimá pšenice nás letos zvlášť potěšila. Je pěkná 
jak nikdy předtím. Hustá, samý klas, tentokrát bez 
vlčího maku a ostatních plevelů. Eště není zralá, už 
si ale notuje, šak ona nám dozraje. Má na to přesně 
tolik času, kolik potřebuje.

No a co, aj my se chystáme. Zveme náš protěj-
šek, milé Levandulky, take naše milé hosty: MS ze 
Stražovic a okolí, aj kamarády od Uherského Brodu, 
kujeme kosy, opravujeme a vyrábjáme nové hrabice, 
nakládáme kvašáky, škvaříme sádlo na oškvarkovú 
pomazánku, ředíme víno Sauvignon. Jak ? No jedna 
ku třem, na Grúl, aby sme dobře zvládly ty naše 
milované žňa.

Táto akce se koná v nedělu, zrovna tehdy, kdy to 
nikomu nepasuje, ale mosí to byt. Zveme teda Vás, 
kdo ste v tú nedělu, v tem vedru zrovna doma a ste 
ochotní překonat sami sebja a dojít se podívat, aj 
dyž už ste to mockrát viděli. A tak dobře, vyjdite si 
na procházku, vytahnite děcka aj vnuky, aj dyž se 
jim nechce a dojdite. Slibuju Vám klidné posezení 
ve stínu lípy, zatím co my se rádi podíváme slunku 
do očí. Postavíme se čelem k těžké práci, která nemá 
šanci nás unavit, protože je to naša parketa, naše 
bývalé mládí, naša kamarádka.

Dojedeme koňma, né proto, že by sme nedokázali 
dojít pěšky, ale proto, že na voze se nám lepší zpívá 
a potom ten pohled z teho vozu je božský. Cepy 
a všecko ostatní máme.

Naše heslo: Hej rup.
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V měsíci březnu 2023 oslavila 
90. narozeniny paní Ludmila Malá, 
Újezd 671.
Jubilantce osobně poblahopřál pan 
starosta Ing. Pavel Novotný.

NAROZENÍ
Oliver Bílek		  Malý Újezd 990
Ema Bartošová		  Peckova 42
Daniel Maniš		  Krátiny 906
Tereza Michlová		  Peckova  39
Elliot Sasínek		  Včelín 312
Adéla  Švagerková	 Okružní 887
Eliáš  Tvaroch		  Zlatý kopeček 260

ÚMRTÍ

Anežka Skalbová	 U Boží muky 315	 (roč. 1936)
Josef Jeřábek	 Včelín  777	 (roč. 1944)
Jindřiška Hřibová	 Krátiny 709	 (roč. 1927)
Marie Kučerová	 Bílovická 333	 (roč. 1938)
Milada Martincová	 Městečko 149	 (roč. 1936)

AUTOR: Marie Gavendová - matrikářka

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

BLAHOPŘÁNÍ

Josefa Sýkorová	 Peckova 40	 (roč. 1934)
Ing. Josef Smíšek	 Peckova 323	 (roč. 1952)
Františka Švábová	 Peckova 34	 (roč. 1931)

SŇATKY
13.5.2023 Čejkovice
Jiří Košulič, č. 694
Lenka Galová, č. 894

10.6.2023 Čejkovice
Vlastislav Bednařík
Helena Opluštilová, č.16

10.6.2023 Čejkovice
Adam Čechovský
Šárka Konečná, č. 321

OBECNÍ KNIHOVNA
Obecní knihovna je o prázdninách otevřena každou 
středu od 14:00 - 19:00 hod.
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V PRAZE DNE 30. KVĚTNA 2023

Řady lidí, kteří v ČR pravidelně třídí odpad, se loni 
rozrostly. Už tři čtvrtiny z nás považuje cestu se 
separovaným odpadem za samozřejmost. Vyšší 
účast se projevila i na množství vytříděných odpadů. 
Celková výtěžnost tříděných odpadů přepočtená na 
obyvatele ČR se zvýšila na 78 kilogramů! Takové 
jsou výsledky systému EKO-KOM za minulý rok. 
23,7 kilogramu papíru, 21,5 kilogramu kovů, 17,2 ki-
logramu plastů, 15,2 kilogramu skla a 0,4 kilogramu 
nápojových kartonů. Tolik v průměru vytřídil za 
loňský rok každý obyvatel ČR. Meziročně jde tak 
o více než 6kilogramový nárůst. Množství vytřídě-
ných odpadů v obcích vloni sice stagnovalo, ale o to 

AUTOR: Tisková zpráva EKO-KOM

V ČR TŘÍDÍ ODPADY UŽ 75% OBYVATEL

V souladu s ustanovením § 35 odst. 1 zákona č. 
256/2013 Sb., o katastru nemovitostí (katastrální zá-
kon), ve znění pozdějších předpisů, byla v roce 2022  
v katastrálním území Čejkovice zahájena Katastrál-
ním úřadem pro Jihomoravský kraj – Katastrálním 
pracovištěm Hodonín revize souladu údajů katastru 
nemovitostí se skutečným stavem v terénu (dále jen 
„revize“). V průběhu prováděné revize budou zjiš-
ťovány změny a ověřován dosavadní stav předmětů 
katastru nemovitostí, jak to vyplývá z ustanovení § 
43 vyhlášky č. 357/2013 Sb., o katastru nemovitostí 
(katastrální vyhláška).

•Pro zjišťování změn a nesouladů při revizích katas-
tru je charakteristické, že zaměstnanec vykonávající 
revizi ověřuje skutečný stav přímo v terénu, v přípa-
dě potřeby na místě projednává zjištěné nesoulady 
s vlastníky a informuje je o možnostech nápravy 
zjištěného stavu.

•Při revizi jsou řešeny zejména nesoulady vyplývají-
cí z rozdílů v druzích pozemků a způsobech využití 

více se třídily hlavně kovy a papír prostřednictvím 
výkupen surovin. Zhruba 7 kilogramů kovů a necelé 
2 kilogramy papíru prodal ve výkupně v průměru 
jeden Čech.

Rostoucí množství separovaného odpadu tradičně 
následovalo zvyšující se počet nádob na sběr třídě-
ného odpadu. Celkově jich máme v ČR k dispozici 
již přes 838 tisíc. Jak se zahušťuje sběrná síť nádob, 
vnímají lidé i kratší docházkovou vzdálenost, což 
je motivuje ke třídění. Podle průzkumů lidé uvádí, 
že to k nejbližším nádobám na tříděný odpad mají 
v průměru jen 87 metrů. V roce 1999, kdy s třídě-
ním odpadů Česká republika systémově začínala, 
jsme museli s tříděným odpadem chodit v průměru 
dvakrát tak daleko. V některých obcích také funguje 

AUTOR: JUDr. Jana Veselská, ředitelka Katastrálního pracoviště Hodonín, Dobrovolského 255

REVIZE KATASTRÁLNÍHO OPERÁTU

pozemku evidovaných v katastru a jejich skutečnosti 
v terénu. Dále se reviduje oprávněnost evidence 
sousedících parcel stejného vlastníka (sloučení 
parcel). U staveb se porovnává evidence v katastru 
nemovitostí v souboru popisných i geodetických 
informací se skutečností.

•Zjištěný nesoulad projedná zaměstnanec katas-
trálního úřadu s vlastníkem nemovitosti a společně 
stanoví způsob jeho odstranění. Vlastník je infor-
mován, jaké listiny má doručit na katastrální úřad 
resp. pracoviště a zda je nutno zajistit na své náklady 
zaměření hranic v terénu.

•Povinnost vlastníků ohlásit katastrálnímu úřadu 
změny údajů katastru týkající se jejich nemovitostí 
a předložit listinu, která změnu dokládá, stanovuje 
§ 37 odst. 1 d) katastrálního zákona. V případě, že 
dojde ke změně okolností rozhodných pro stanovení 
daně, má vlastník povinnost tuto změnu nahlásit na 
finančním úřadě.
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tříděný sběr do pytlů, které mají lidé přímo v do-
mácnosti. Kromě toho lze v ČR samozřejmě třídit 
odpady také prostřednictvím výkupen surovin nebo 
sběrných dvorů.

Komfort pro třídění, dostatek informací a zájem 
o životní prostředí vloni přivedl další 2 % obyvatel 
ČR mezi aktivní třídiče odpadů. Z dřívějších 73 % 
se podíl třídících obyvatel ČR zvýšil v roce 2022 na 
75 %.  

Oproti roku 2021 se stalo v ČR odpadem o 1,5 % 
méně obalů. Množství obalových odpadů tak kles-
lo o více než 20 tisíc tun. Z celkového množství 
1 312 804 tun vzniklých obalových odpadů bylo 
využito 81 % obalů uvedených na trh v ČR. Kon-
krétně 71 % bylo recyklováno, dalších 10 % pak bylo 
využito energeticky. Nejvyšší míry recyklace (91 %) 
se podařilo dosáhnout u papírových obalů a lepenky, 
u skleněných obalů (85 %) a u železných (85 %). 
Velmi dobrou zprávou je, že u plastových obalů se 
míra materiálové recyklace zvýšila z předchozích 
43 % na 46 %.

Systém třídění a recyklace obalů je v ČR dlou-
hodobě financován firmami vyrábějícími nebo 
dovážejícími balené zboží. Na konci roku 2022 bylo 
do systému zapojeno 21 200 výrobců, plničů a  do-
vozců baleného zboží. Tyto firmy prostřednictvím 
AOS EKO-KOM plní svoji zákonnou povinnost 
– zajistit pro obaly uvedené na trh v ČR zpětný 
odběr a využití v zákonem požadované míře. Za to 
platí do systému poplatek podle množství vypro-
dukovaných obalů. Z těchto peněz pak EKO-KOM 
hradí celou řadu nákladů souvisejících s provozem 
sběrné sítě nádob na třídění, dotříděním na dot-
řiďovacích linkách, recyklací nebo energetickým 
využitím vzniklých obalových odpadů. Největší 
část nákladů představují přímé platby městům 
a obcím za provoz a obsluhu sběrné sítě a zajiště-
ní předání obalových odpadů k využití. Ke konci 
roku 2022 bylo do systému EKO-KOM zapojeno 
6 176 obcí a měst ČR, 99 % obyvatel ČR tak má 
možnost ve svých městech odpady třídit. 

Zatímco v předchozích letech se musel celý sek-
tor vypořádat s dopady koronavirové epidemie, loň-
ský rok byl náročný především díky hospodářské 
a energetické krizi. Celý sektor se musel vypořádat 
s výkyvy v poptávce po druhotných surovinách, 
zpracovatelé pak řešili vysoké ceny energií, obce 
a odpadové společnosti pak ceny paliv. Reálně 
tak hrozilo, že se systém třídění a zpracování 
obalových odpadů omezí. Aby k tomuto scénáři 
nedošlo, přikročila AOS EKO-KOM k finančním in-
tervencím. S ohledem na výrazné zdražení energie 

potřebné pro úpravu odpadu a jeho recyklaci se od 
1.7.2022 postupně navyšovaly platby dotřiďovacím 
linkám odpadů. 
Hlavním cílem bylo zachovat stabilní tok vytřídě-
ných odpadů z obcí na třídicí linky, až po konečné 
zpracování u recyklátorů tak aby se třídění nemuselo 
omezit. Dosažené výsledky v recyklaci a využití oba-
lů v minulém roce dokazují, že i přes energetickou 
krizi se fungování systému podařilo udržet.

Stávající systém nakládání s tříděným odpadem je 
dlouhodobě rozvíjen a nyní je dostatečně robustní 
a nastavený přívětivě pro spotřebitele. Je schopen 
ustát nejen energetickou krizi, ale i splnit nové 
požadavky a cíle vyplývající z připravovaného 
evropského nařízení o obalech a dalších norem. 
Stabilní systém třídění odpadů a rostoucí zapojení 
domácností do něj má totiž rozhodující význam 
nejen pro splnění celorepublikových odpadových 
cílů, ale i pro životní prostředí. 

Kontakt: Lucie Müllerová, tisková mluvčí EKO-KOM, 
a.s.,  mullerova@ekokom.cz, tel.: 602 186 205, www.
ekokom.cz, www.jaktridit.cz 

O SPOLEČNOSTI EKO-KOM
Autorizovaná obalová společnost EKO-KOM zajiš-
ťuje provoz systému třídění a recyklace obalových 
odpadů na základě autorizace vydané MŽP dle 
zákona o obalech 477/2001Sb. Neziskový systém 
EKO-KOM funguje na principu aktivní spolupráce 
průmyslových podniků, měst a obcí, úpravců od-
padů a jejich finálních zpracovatelů.

 
 

     PŘÍLOHA TISKOVÉ ZPRÁVY 
 
 

 

případně prostřednictvím sběrných dvorů nebo výkupen druhotných surovin. Novinkou posledních 
let je i tzv. vícekomoditní nádobový sběr, kdy lze například do žlutého kontejneru třídit spolu s plasty i 
kovy či nápojové kartony. Tyto způsoby sběru často řeší prostorová omezení v obcích a přináší také 
úspory emisí při zajišťování svozu. 
  
 

 „Odhadovaná docházková vzdálenost se v roce 2022 zkrátila o další 2 metry na 87 metrů. I to se jistě 
pozitivně projevilo na vyšší účasti lidí na třídění odpadů. Aktuálně třídí odpad už 75 % obyvatel ČR,“ 
říká ředitel oddělení komunikace EKO-KOM, Lukáš Grolmus.   
 
Sruktura nákladů systému EKO-KOM 
98 % celkových ročních nákladů AOS EKO-KOM, a.s., bylo v roce 2022 vynaloženo na zajištění 
sdruženého plnění. Konkrétně bylo rozdělení následující: 89 % představovaly přímé náklady 
odpadových činností (sběr obalů a zajištění sběrné sítě v obcích, sběr a využití průmyslových obalů, 
dotřídění odpadů z obalů, přímá podpora recyklace obalových odpadů). Největší část připadla na 
obce, protože ony a jejich obyvatelé jsou pro třídění obalových odpadů klíčové a zároveň 
nejnákladnější. Přímé platby zapojeným obcím za zajištění zpětného odběru obalových odpadů a 
sběrné sítě a za jejich předání prostřednictvím svozových firem k dotřídění a zpracování v roce 2022 
tvořily celkově 65,7 %. Výše odměn obcím je závislá zejména na množství vytříděných odpadů a roste 
spolu s účinností systému sběru. Přes 23 % tvořily náklady na dotřídění obalových odpadů, náklady 
spojené se sběrem a využitím průmyslových obalových odpadů a náklady na přímou podporu 
recyklace a využití odpadů z obalů. 
 
4,7 % tvořily loni náklady na zajištění průkazné evidence všech obalových a odpadových toků, a to 
včetně její kontroly a pravidelných auditů. Náklady na povinnou osvětu, vzdělávání žáků v oblasti 
ochrany životního prostředí, informování spotřebitelů a na další činnosti vedoucí ke správnému a 
efektivnímu třídění odpadů v ČR, představovaly 3,2 % celkových nákladů. Náklady na administrativu a 
řízení činily 1,5 % a zákonné odvody státu byly ve výši 0,9 % z celkových nákladů.   
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aktuální  poptávka 
NEMOVITOSTÍ

Jan Vystoupil

makler@janvystoupil.cz
www.janvystoupil.cz

+420 774 999 016

PRO SVÉ KLIENTY 
AKTUÁLNĚ HLEDÁM:
Rodinný dům určený ihned k nastěhování či k menší 
rekonstrukci
Stavební pozemek nebo pozemek s domem k demolici
Rekreační nemovitost (vinný sklep, chatu, chalupu)
Zahradu či ornou půdu pro rekreační a pěstitelské účely

POZEMKY DOMY ZAHRADY SKLEPY

nší Vizualizace 
budoucího stavu

3D sken 
nemovitosti

Profi foto 
+

Videoprohlídka

odhad 
nemovitosti
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